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pedig ha edaát is kételkednek, az angolszász fegyve- 
rek hatályosságában, annál több okuk van a tengely- 
hatalmaknak arra, hogy mindennél ékesebben szoló 
haditényeik alapján reménykedéssel nézzenek a jövő 

elé. 

boruval, Európa meg tudja oldani minden próblémá- 
ját, uj iparokat, uj forgalmi eszközöket, uj fegyvere- 
ket teremt, mindenről tud gondoskodni, amire szük- 
sége van. Ha valaki is kételkedett volna ebben, ime, a 
bizonyság, amelyet angolszász oldalról hallunk. Már 

Kicsorbult 
angolszász fegyverek 
Több szónoklat hangzott el a legutóbbi napokban 

Angliában és az Egyesült Allamokban. Beszélt Reose- 
velt, Churchill és beszéltek más angol politikai ve- 
zérférfiik is, akik mind legjobb reménységeiket jut- 
tták kifejezésre a háboru szerencsés befejezését 

illetőleg. Háborut azonban még soha sem remény- 
ségekkel nyertek meg, hanem hadi tényekkel. Mivel 

dig ezt az angolszász közlemény is nagyon jól tud- 
, mnem volt meg a kellő hatása az elhangzott be- 

szédeknek, sem a közönség körében, sem a sajtóban. 
Mit válaszolt ezekre egy angol lap, mely a való adott- 

ságok talaján áll és nem hajlandó a szónokokat kö- 
tni a rózsás elképzelésnek utján? Az emlitett ujság 
egállapitja, hogy az angolszász hatalmak a ten- 

gelyhatalmak ellen háromféle fegyverrel indultak 
barcba: a propagandával, a tengeri zárlattal és a légi 
támadásokkai, Azonban mindhárom fegyver csütör- 

tököt mondott, eggyel sem lehetett kierőszakolni a 

döntést. 
Az első megállapitás igazát már maga a cikk 

bizonyitja. Mert az elmondott beszédek is a propa- 
ganda szolgálatában állottak és mint látható, nem ér- 
tek el a szándékolt hatást. Nem találtak hitelre még 
a belsé közleményben sem, hogyan győzhették vol- 

na meg tehát a külföldet? Mi az eka ennek a hitetlen- 
ségnek, mely egyaránt mutatkozik belföldön és kül- 

1 lön? Az ok az, hogy a propaganda csak tényekkel 

párosulva érheti el célját. Mert a propaganda olyan 
mint az ugródeszka amely jelentékeny erőtöbbletet 
kölcsönöz az ugrónak, De hiábavaló a legjobb ily- 

fajta szerelvény is, ha az ugorni készülő soha sem 

ugrik. Ilyen nagyszerű hangulati ugródeszka volt 

ppéldául ugy kifelé mint befelé a második front frá- 

7isa. Most fogunk megindulni, most fogunk támadni, 

most fogjuk végrehajtani a döntő csapást, - hal- 

lottuk immár egy év óta minduntalan, De midőn cse- 

lekedni kellett, akkor a támadás minduntalan meg- 

torpant, s maradt a szavahihetőség minden mezéből 

kivetköztetve; - a propaganda. Ilyen és hasonló 
esetek következtében mondott csütörtököt az első 

számu fegyver, a propaganda. 

Mit eredményezett a tengeri zárlat? Ha ezt a kér- 

dést is megvizsgáljuk, csakhamar látni fegjuk, hogy 

teljesen jogosultak az emlitett angol ujság aggodal- 

mai. Mert ha vannak is a negyedik esztendőben bizo- 

,0s természetes nehézségek, a polgári és a 

hnadi gazdaság biztositva van, tengeri zárlattal nem 

lehet a tengelyhatalmak erejét megtörni. Ezzel szem- 

ben elmondható, hegy elképzelhetetlen áldozatokat 

követel az angolszász hatalmak részéről ez a kétélü 

ftegyver. Most pedig amerikai forrásból idézhetünk. 

A Newyork Times keserü szemrehányásokat 
tesz a 

kormánynak, hogy mért titkolja el, vagy legalább is 

mért hozza nyilvánosságra csak nagykésőn az elz 

szenvedett hajótér-veszteségeket? Mi megadhatnánk 

az amerikai lapnak a választ, Mindez bizonyára 
azért 

történik, mert ezek a hajótér-veszteségek oly óriá- 

sak, hogy csak lassan, nagy óvatosan szabad őket 
a 

közönség tudomására hozni. Bizony mindannak 
el- 

lenére, hogy állitolag Európát fojtogatja a tengeri 

zárlat, mégis az egész Atlanti-óceánon szakadatla- 

nul folyik a harc, s amerikai partvizeken végzik 
pusz- 

Httó támadásaikat a buvárhajók. 

vVégül a légitámadások. Ezek valóban olykor na- 

gyon kegyetlenek. Kegyetlenek főleg annyiban, 
hogy 

mem kimélik a polgári lakosságot és a magángazda- 

ság javait. A háberut azonban pusztán légi Csmadá- 

sokkal megnyerni nem lehet. Sem az okozott 
károk 

révén nem lehet me 1 a 

pezetet, sem a belföldi ellenálás összezuzásával. Az 

ptthoniak épp ugy állják a támadásokat, 
mint a kato- 

gi támadásokkal lehet belső összeomlást elérni, ha 

1 et igazi harcban a győzelmet megszerez- 

ehát minden erőlködés. Ezt 

gállitani vagy megtörni a hadigé- 

harcvonalban, meddő tehát az az elképzelés hogy 

a háborut 

leg elháritotta az Európat fenyegető bolsevista Németország vég 

gazdagsága és 

Dr. Göbbels német birodalm; propagandaügyi 

miniszter vasárnap Münchenben nagy beszedet mon- 

dott s a többi között Németorszag küzdelmének 

jelentőségét fejtegette, A létért vagy a nem létért 

harcolunk most, -- mondotta a miniszter. - Ellen- 

ségeink elég őszinték voltak ahhoz, hogy nyiltan 

megmondják, mily sorsot szánnak nekünk,. Kijelen- 

tették, hogy Németországra egy uj Versailles vár, 

sőt annál is több, Nincs semmi értelme annak, hogy 

most Poroszország és Bajorország, vagy Szászor- 

szág és Württemberg különbségeiről beszéljünk, 

amikor nagyhatalmakról és földrészekről van szó Az 

emberiséget ma egészen más kérdések foglalkoztat- 

ják. Ez alkalommal ] 

nemcsak eszmékről, területekről vagy oltá- 

Az ellenséges propaganda azt állitotta, hogy Né- 

metország nem mehet tovább előre, a németek azon- 

ban ismét óriási területeket foglaltak el s az elmult 

honapok hadmüveletei tanuskodtak a német csapatok 

támadó erejéről. 

Ezeknek a támadásoknak nem presztizs- 

kérdés volt az alapja s a rugója, hanem az 

állam és a nép szükségének parancsszava. 

Az elmult hónapokban levágtuk a Szovjet 

jobbkezét - folytatta beszédét Göbbelss - Ellen- 

őrizzük a Dnyepert, a Dont 

-Elsősorban a bolsevista veszély megsemmisi- 

tése a fontos, - hangoztatta a miniszter. - A máso- 

dik probléma: a nemzeti élet biztositása. Ezt is meg- 

tettük, Senki sem mondhatja már, hogy a bolsevista 

hadsereg valaha is támadással veszélyeztethetné ha- 

Ha az angolok ugy vélik, hogy elveszitjük a há- 

borut, tévednek. Az idő most csak azok ellen dolgo
zik, 

akiknek nincs terük s nincsenek nyersanyagaik. Ha
 

mi felhasználjuk az időt annak megszervezésére, amit
 

elfoglaltunk, akkor az idő javunkra dolgozik s ma 

Szeptemberben egy 
süllyesztettek el a 

Kitért a miniszter Churchill hagyhangu alsóházi 

nyilatkozataira is, a többi között arra a kijelen
tésére 

is, mely szerint szeptember a legkedvezőbb hónap 

volt az angolszász hajózás számára. A 

szemben az, hogy 
éppen ebben a hónapban a német buvárna- 

szádok több, mint egy millió tonna ellensé- 

ges hajóteret süllyesztettek el, 

tehát az amerikaiak sem tudnak jobban hazudni, 

mint Churchill! 

ANGOL -AMERIKAI PORHINTÉS 

AAzt mondják az angolszászok, hogy naponta 

ával, sem tengeri zárlattal, sem légi 

nem lehet megnyerni, - csakis a há- bennünket európaiakat oly balgáknak tekintenek, 

„Levágtiuk a Szovjet jobb kezét 

s ha a sztalingrádi sulyos 

harcok ezt a várost is birtokunkba juttatják, urai l vét részletről-részletre megvalósitjuk 

A zárlat ma már az angolszászokat sujtja 

millió ellenséges hajóle 

tengely buvárnaszádja 

tényállás ezzel 

veszelyt - Az elloglalt területek megszervezése, nyersanyagd- 
a tengely hadseregeinek hatalma a náboru 
megnyeresének biztos záloga 

rokról van szó, hanem az élet lehetőségéről. 
A továbbiakban utalt a miniszter arra, hogy ea 

a háboru a német nép nagy közösségének küzdelme, 
mely 

a népi élet szinvonalának emelését szolgálja. 
Eddig többé-kevésbbé elméleti jellegü kérdések körül 
is forgott a háboruskodás: a poroszoké vagy a 
habsburgiaké-e az elsőség, a szocialiszmust fogad- 
ják e el vagy a nemzeti szocializmust, a polgárságot 
vagy a proletariatust s hogy este egy vagy két fogás 
lesz-e vacsorára? Ezuttal azonban - mondotta Göb- 
bels, - többről van szó: a szenről, a vasról, a kő- 
olajról s a mindennapi táplálékot adó gabonanemüek- 
ről. A mostani politikai és háborus események összes- 
ségát ily szempontból kell mérlegelnünk. 

leszünk a Volgának is. A kaukázusi offenziva befejez- 
tével Európa leggazdagabb kőolajterülete a mienk 
lesz. 

Akimek pedig van gabonája, kőolaja, vasa, 
szene és hadserege is a leghatalmasabb, az 

megnyeri a háborut. 

Ostoba tehát Anglia hirverése, mely szerint a német 
birodalom defenzivába, védelembe ment át. Ha kissé 

meg is álltunk, hogy megemésszük azt, amit lenyel 

tünk, ez az időköz hamar elmulik Ezzel azt akarom 

jelezni, hogy a keleti területek megszervezésének terr 

már nem bennünket sujt a zárlat, hanem előidézőit 

Mialatt mi abban a helyzetben vagyunk, hogy növel 

hettük az élelmiszer-fejadagokat télire, az angolok 

arra törekszenek, hogy az ujabb élelmiszerfogyasi 

tási korlátozásokat elfogadtassák a lakossággal, Jel 

lemző tünete ez az ellenséges tábor gyengülésének, 

amint jellemző tünet az is, hogy a Kreml folytoncsan 

a második arcvonalért eseng. Az angolok képtele 

felállitani a második frontot, azon egyszerü okból 

hogy nincsen elég hajóterük. 

ret 

hogy a végén még mi fogunk hajórendelé 

hozzájuk fordulni. Ennek az angol- ame 

tésnek azonban ma már nincs hitele 

Igazolja ezt egyébként az a nagy me: 
nés, melyet Amerikában a tengel 

szádjainak és a japán tengeral I 

az Adtanti-óceánon való együttmükö 
keltett. 

Az angolszászok azzal szeret 
mény figyelmét erről a veszé 
ket létesitenek „Németország I 

itélésére. Már elkészitették enne 

egy-egy tizezer tonnás hajót gyártanak Ögy l
átszik, 

i 

alapszabályait is. Mi nem háborga!



eéc sem hallhatta a benditák okozta zajt. A gyilkosok 

Szerda, 1942 október 21 
nem-e lesz szükségünk a háboru után ily alapszabá- 
lyokra és akkor készen, kidolgozva kapjuk őket 
kézhez. 

A NÉMET POLGARI LAKOSSAG 
PÉLDAS MAGATARTÁSA 

Befejezésül rámutatott a miniszter arra, hogy az 
angol légierő a német polgári lakosság bombázásával 
a belső bomlást szeretné elérni. 

Londonnak ez a célkitüzése sohasem fog meg- 
valósulni. 

A német nép rendithetetlen erővel vivott meg ennél 
hosszabb háborukat is, belső egységét a brit orvtá- 

madások nem bonthatják meg most sem. A védtelen 
polgári lakosság bombázását 1940 
angolok kezdték. Arra a kérdésre, miért nem válaszol 

válaszolta, hogy 

a német bombázó repülők sokkal fontosabb, 
sikeresebb és eredményesebb feladatot tölte- 

nek be most a Kaukázusban és Sztalingrádnál. 

majd München városának a nemzeti szocialista moz- 
galom diadalrajuttatásában betöltött szerepét mél- 
tatta. 

A Kaukázus nyugati részében 
a német gyalogság ujabb magaslatokat 

foglalt el 
Az őszi időjárás rosszabbodása a keleti arcvonalon vasárnap is tartott. Sztalingrád térségében egész nap szitált a hideg őszi eső s az időjárás a középső és északi szakaszon minden nagyobb hadmüűve- letet akadályozott. Sztalingrád északi részén, a nagy hadiüzemek helyén füstölgő rommező látható. A német könnyü és nehéz tüzérség, valamint a zuhanóbombázók tüzében összeomlott a makacsul védekező polsevisták ellenállása és a haditizemekért folytatott döntő küzdelem a tengelycsapatok győzelmét ered- ményezte. A német légierő a gyárüzemek elfoglalásáért folytatott harcot a legnagyobb sikerrel támogat- ta s a zuhanó repülők több hullámban bombázták a Volga keleti partján létesített szovjet tüzérségi ál- 

z 

lásokat is. 

A Volgától keletre levő utvonalak java része mar használhatatlan, A német légi kötelékek itt 
is megsemmisitő erővel támadnak és egy csapással két eredményt biztositottak: megakadályozták Szta- lingrád védőinek menekülését s egyben minden utánpótlás lehetőséget meghiusitottak a Szovjet számá- 
t. Ez a légi akció egyébként a Volga ellenőrzésének kiszélesítését is előmozditja. A kaukázusi arcvona- 
lon Tuapse előtt számos ujabb megerősitett állást és egy erőditménnyel megerősitett hegyet is elfog- 
laltak a tengelycsapatok. 

Legujabb háborus jelentéseink az alábbiak: 

A német vezéri főhadiszállás tegnap kiadott 
harctéri jelentése szerint a Kaukázus nyugati részé- 
ben a német csapatok előnyomulasa tovább tart. A 
gyalogság ujabb magaslatokat rohamozott meg és 
elfoglalt egy, hat földalatti erőditménnyel megerősi- 
vett és a további hadmüveletek folytatása szempont- 
jából fontos hegyet, 

Sztalingrádban a legutóbbi harcokban elfoglalt 
városi és ipari negyedeket megtisztitották a szét- 
ugrasztott ellenséges maradványoktól. A légierő a 
városban és a város körül levő célpontokat bombázta 
s a Volgától keletre támadásokat intézett a szevjet 
utánpótlási valamint a vasuti vonalak ellen, Tizen- 
egy tehervonatot, köztük két köciajat szállitó sze- 
velvényt, megsemnmisitettek. 

a a... 

A nérnet lőhadiszállás legujabb jelemlése 
A keleti front középső szakaszán német harci és 

zuhanóbombázó repülőgépek ellenséges vasutszálli- 
tások bombázták látható eredménnyel, A szovjet 
egyik nagy utánpótlási táborában sulyos károkat 
okoztak. 

A német és olasz harci repülők éjjel és nappal 
bombázták Málta szigeterődöt. 
OREUZOT VAROSAT BOMBAZTAK AZ ANGOLOK 

Viehyből jelenti a Rador: Brit bombázó repülő- 
gépek október 17-én Creuzot város környékét bom- 
bázták. A francia polgári lakosság sulyos vesztesé- 
geket szenvedett. Az eddigi jelentések szerint a bom- 
bázásnak negyven halálos és százötven sulyos sebe- 
sült áldozata van Egy francia kórházat és számos 
munkásházat a bombák rombadöntöttek. 

Meggyilkoltak és kiraboltak egy nyolcvanhárom éves 
lőesperest és hatvanhét 

Az embertelen gonosztevők a két holttestet lepedővel letakarták és azután kifosztották az egész lakást - Három 
A hunedoarai-hunyadmegyei Baita községhen borzal 

mas kettés gyilkosság tortent, amelynek Milla: ános 
anyolcvanhároni éves rómal katolikus főesperes és hatvan- 
hét éves Amália nevü unakohuga esett áldozatal. Mülle: 
Jánas főesperes, aki ötvenhárom évet töltött a hegyel: kö 
zött fekvő Eközségben Amália nevü unokahugával a régi 
római katolikus iskojnépületben lakott. Un kahuga ve- 
zette a háztartást és gondozta az idős papot. Müller János 
tőesperes és inokahuga este korán szokott pihenőre tér 
ni tiz órakor sötét: már a főesperes szobájának abiaka és 
akkor láttak n r kához a gyilkosok. Elkerülve az épület 
főbejáratát, a hegyoldaira nyuló gyümölcsösön keresziül 
az udvarra hatoltak mejd szilvalekvárral beksat ron gyet 
nyomtak az ablakra és hetörve az üveget behatbitak a pap 
házvezetőjének szebasába Az idős nő süket volt és már 

álmában lepték meg és valamilyen kemény tárggyal há- 

rouuszor a fejére sujtottak. 

éves süket unokahugát 

gyanus embert letartóztattak 

Azután behatottak a főesperes szobájába és a 
fejére mért egyefien csapásuu őt is megolték. 

A két hottestet lepedővei letakarták, majd felforgatták 
az egész lakást és mircent összeszedtek, ami kezülbe ke 
rült. Az összes 1ul ákat és háztartási tárgyakat, mintegy 
százezer 1 készpénzt, az ékszereket, magukhoz vettéek és 
elmenekültek. 

A gyilkosságot másnap reggel egy kisleány fedezte 
fel, aki a házvezetőnőövel akart beszélni és többsza- kopo 
gott az ajtón de nem kapott belülről választ. A gyilkosság- 
ról ryomban értegitették a csendőrsége, amely megindi- 
totta a nyomozást. 

Ennek sorár őrizetbe vettek három gyanus 
egyént, akik a gyilkosságot megelőző estén a 

volt iskotsépület körül ólálkodtak. 
A meggyilkolt főesperes és unokahugának temetésc 

ninikátimidtuli 

40 lei 

Masonik haie műsörön az uidbbi avelt lemnagyobb 

a keringő király hasonnevü operettje filmen, a 

Főszerepben Maria Holst, Willi Fritsch, 
Hans Mcser és Theo Lin en 

Előadások 3, 5, 715 és 9130-kor. - 3-kor maátiné 
egységes helyárakkal - Müsoron kivül a 35. 
ez. hiradó 

üilmsikere 
JOHANN STRAUSS 

Rendezte: VILLIFORS 

januárjában az 

most Németország megtorlásokkal, Göbbels dr. azt 

Zárószavaiban a miniszter elismeréssel emléke- 
zett meg a polgár lakosság példás magatartásáról, 

kül nem lehet repülőgépet lelőni. 

szaz méterig ereszkedik le, ujból keringeni kezd és 

nagy részvét kézepette történt. A gyászszertartás! 
Jénaky Feren" pápai kamarás, egyházmegyei előadó, pá- ter dr. Csipán Crisolog teologiai tanár, páter Sánta Rut 
fin, páter Zeller Florián és Lestyán Ferenc plébáno. segédletével. Dr. Jénáky Ferenc megható szavakkal ku csusztatta a kegyetlen rablógylikosság két áldozatát, maje Jiul-Zsilvölgyébe költözött, egykori községbeli lakosok 
megbizottja méltatta a megvyilkolt főesperes érdemei.. - 

. ) afa idegfütész 
Egy német haditudósitó elbeszélése 

A légelháritó üteg állást változtatott. Derék gya- logságunk néhány órával ezelőtt két bolsevistát f. gott el, alig pár száz méternyire állásaink előtt. Jól álcázva egy sürü bokorban lapultak, hogy rádióké- szülékükkel onnan irányitsák a szovjet tüzérségi tü- zet. Ütegünk ugylátszik tulságosan sokat bosszan- totta szovjetéket és ezért a két bolsevikit küldték a nyakunkra, de szerencsére előbb horogra kerültek, mielőtt még a tüzérség és bombázók kifüstölhettek volna minket. De ha egyszer már a bolsevisták fi- gyelmét felhivtuk magunkra, további kisérletekre is számithatunk. Jó lesz résen lennünk 
Ismét felhőtlen, csillagos ég borul ránk, a teli- hold kerek korongja lassan emelkedik a hegyek mö- gül. Az őrszemek kivételével mindenki a sátrakban és kiserődökben alussza az igazak álmát. Tiz óra tájban motorzusás lesz hallható. Nem a Messerschmidt- vadászok kellemes duruzsolása, nem a Heinkel-bom- bázók erős tompa zümmögése, sőt nem is a bolsevis- ta bombázók kellemetlenül éles döreje. Gyenge, aszt- más zihálás, mely néha felerősödik, aztán megint el- halkul, hogy közbe-közbe félpercekre egészen ki- hagyjon. Nincs semmi kétség, megint az „idegfü- rész, vagy ahogy a gyalogság becézi, a „Rettenetes Iván" próbál okvetetlenkedni. Légelháritóink már régóta ismerik ezt a különös éjjeli madarat, most ís már a harmadik éjtszaka kisért itt fölöttünk. A szovjet a mult év szörnyü veszteségei után most mindent elővesz, ami egyáltalában a levegőbe tud emelkedni, Az „"idegfürész" szintén egy ilyen el- avult alkotmány. Természetesen nem nappal jelenik méeg, amikor a gyalogság egymaga is könnyen elin- tézhetné. Ejjel azonban más a helyzet, Ilyenkor ott, ahol nincsenek fényszórók márpedig ezek sem le- hetnek mindenütt ott, teljesen mindegy, hogy egy repülőgép 400-500 kilóméteres sebességgel szá- 1 guld-e, vagy pedig csak 130 vagy még kevesebb kiló. méteres ,sebességgel" cammog: éjjeli fényszóró nél 

Az pidegfürész' tehát egy kényelmes járatu ókori repülőgéptipus, melyet a bolsevisták különö- sen az egymástól messze fekvő kolhoszok között ösz- szekötő repülőgépnek szoktak használni. Más szóval ez is egy „fáradt kánya", amint a pilótanyelv a lassu le- és felszállási sebességü, de aránylag nagy teher. birásu repülőgépeket szokta nevezni. A bolsevisták tehát szorultságukban most ezt az egymotoros, két- 
redelüt, az „RZ 57-öt is besorozták légihaderejükbe. természetesen éjjeli bombázóként. Rendszerint derült csillagos éjjeleken szokott megérkezni, a legnagyobb 
nyugalommal hosszu perceken át kering célja fölött, 
majd leállitja a motort és siklórepüléssel egészen 

amikor azt gondolja, hogy végeredményesen a cél fö- 
lött van, lepottyantja bombáit. Egy-egy ilyen látoga: 
tás gyakran félóráig is eltart és mit tehetne mást az 
ember, feszülten várja, hogy végül is melyik állásra 
fog esni a választás Ha azután elnémult a bomba- 
robbanás visszhangja két-három órán át teljes nyu- 
galomra lehet számítani, de utána uj rakománnyal is- 
mét megjelenik a kellemetlen dongó és egy időre me- 
gint oda az alvás; akármiyen elavult jószág is, az 
„idegfürész" nevet jól megérdemli. 

„Idegfürészünk" azonban ez alkalommal elszá- 
mitotta magát. Tulbecsülte türelmünket. Végered- 
ményben mi is szeretünk aludni és miután a két ti 
zérségi megfigyelő elfogása után biztosra vettük az 
ujabb éjjeli rendzavarást, fényszórókat hozattunk 
Szóval pontban tiz órakor programmszerüen megér 
kezik madarunk. Szokott kényelmével munkához lát. 
De nem sokáig tart a kényelem. Hirtelen két erős 
fénykar markol a sötétségbe. A pilóta nyomban leál- 
litja a motort és lehetőleg láthatatlanul igyekszik el- 
osonni, de már késő Rövid cikkcakkozás után fény- 
szóróink befogják. A nevetséges, 130 kilóméteres se- 
besség most kegyetlenül megbosszulja magát. Hiába 
minden ficánkolás, a kisérteties fénykarokból nincs 
menekvés. Kétcentiméteresünk már sürün küldözi 
nyomjelző golyóit. Több golyó el is találja a repül 
gépet, de csak a lenvászonboritást lyukasztották ál 
ez pedig meg sem kottyan a szivós éjjeli lepkén 
Ekkor a mi 8.7 centiméteres ütegünk is beleszó 
tába. Nem tart soká a pörpatvar: néhán lövés es 
egyik golyónk éppen fején találja az undok jószá- 
got. Az „idegfürésznek" befellegzett. 

a legu abb eseményekel - 
" 1 elmult két éjjel mulasztásait is behoztuk. (MN) 

Ezen az éjtszakán zavartalanul aludtunk é 
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Brassóból jelenti a Rador: Az IAR sta- 
árnap ellő a munkaügyi minisztérium 

si Lumina" igazgatóságának rendezésében 
básu munkásinnepség volt, amelyen a nem- 

seletbe öltözött munkások és munkásnők nagy 
ge vett részt. Délelőtt tizenegy órakor megjelent 

ü epségen Antonescu Mihai helyettes minisz- 
relnök is, akit a munkások lelkesen ünnepeltek. 

ettek az ünnepségen még Tomescu Petre dr. 
gészségügyi miniszter, Mareu Alexandru propa- 
daügyi miniszter, számos államtitkár és a diplo- 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök ezután 
szédet mondott, amelyben hangoztatta, hogy az 

ünnepség keretében Erdély megszentelt földjén a 
nemzet munkáját és a munkások érdemeit becsülik 
meg. Az ország uralkodója - mondotta - köztünk 
van és a trón elismerését jelentik a kitüntetések, 
amelyeket a munkások mellére tüztem. Antonescu 
tábornagy-államvezető állama a munka országa, 
amelyben mindenki a saját érdemeivel szabhatja meg 
élete utját. 

Az ország Hrálya a királyi hagyományok 
szellemében a trón büszkeségét és a román 
munkások elismerését egyesitette, amikor 
kitünteti a munkásokat, akik érdemeikkel 

A holnap állama a 
í A helyettes miniszterelnök kijelentette hogy 
hég hathatósabban szeretné támogatni a munkáso- 
kat. de vegyék figyelembe, hogy mások vérüket ont- 
ják és életüket áldozzák fel, hogy megvédjék a földet 
és a nemzet jogait. 

Hangoztatta, hogy a vitéz hadsereget kell 
minden erővel támogatnunk, mert ez a hare 
határozza meg a nemzet és a munkáscsalá- / 
dok jogait, ádja a hitet és a jövő munka 

biztonságát, 
Ha azt akarjátok, hogy ne legyetek rabok 

ezen a földön, amelynek nemzetünk mindig ura volt 

- mondotta - ha akarjátok, hogy a Kárpátokban, 
a Dunánál és a Fekete tengernél az igazság földjét, 
egy soha el nem muló nemzet jövőjét épitsük akkor 
fogadjátok el a háboru áldozatát és Miséges munká- 

a a ika igazságos megbecsi 
a nemzet jövőjének az eena 

ntonescu Mihai helyettes miniszterelnök nagyszabásu beszédet mondott 
rasov-Brassóban a „Munca si Lumina' rendezéseben letolyt munkasünnepsegen 

máciai kar meghivott tagjai. Megjelent a hadirok- 
kantak és a román ifjuság munkaszolgálatának, va- 
lamint a német népcsoport egy-egy küldöttsége is. 

A megjelentek bemutatása után Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök negyvenkét 
munkásnak mellére tüzte a hüséges szolgá- 

latukért kapott királyi kitüntetést. 
Ezenkivül átadta az érdemes munkásoknak a „Munca 
si Lumina' szervezet elismerő oklevelét és pénzjutal- 
mát, Ugyanakkor átadott egy hadiözvegynek és egy 

munkásnak egy-egy millió lei segélyt. 

hüségesen szolgálják a hazát és a trónt, 
A mi munkánktól függ az ország katonáinak ereje A 
hadiüzemek munkásai ugyanugy teljesitik kötelessé- 
güket, mint azok, akik a harctéren önfeláldozásukkal 
épitik a nemzet jövőjének jogait. Ezért a munkások 
megbecsülése és kitüntetése számunkra kötelesség. 

Csak a munka és a munka joga tudja azok büsz- 
keségét és jogait merem akik méltóak lesz- 
nek arra, hogy az országot szolgáljá 

A munka igazságos megbecs lése az alapja 
a nemzet jövőjének 

és Atonegen lon tábornagy államvezető mindig ezért 
harcolt, kormánya pedig mindent elkövet, hogy tá- 
mogassa a munkásságot és azokat, akik dolgoznak. 

munka állama lesz" 
sulyosságát, mert holnap a hadsereg győzelme a sa- 
ját diadalatok lesz, 

A holnap állama a munka állama lesz. 

Végül ama meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a runkások az eddigi szorgalommal fogják vé- 
gezni ezután is munkájukat, mert érzik az irántuk 
megnyilvánuló szeretetet és gondosságot. 

Vegyenek példát azokról, akiket hüséges 
munkájukért kitüntettek és minden munkás 
igyekezzék elnyerni a királyi elismerés jelét. 

A helyettes miniszterelnök őfelsége I. Mihai ki- 
rály, Antonescu tábornagy-államvezető, a munká- 
sok és a románok éltetésével fejezte be nagy lelke- 
sedéssel fogadott beszédét. 

Ezt követték a különböző müsorszámok, majd a 

val segitsetek a hadseregnek, elvállalva a nehéz idők 

Délben diszebéd volt, amelyen Stroe Dragos, az 

AR-üzemek munkása mondott pohárköszöntőt és a 

trón, a tábornagy-államvezető, valamint a hadsereg 

iránt érzett törhetetlen hüségnek adott kifejezést. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök vála- 

szában többek között kifejtette, hogy mindenkinek 

izország első munkásának, Antonescu tábornagy- 

államvezető példáját kell követnie. A harcokban ki- 

omlott vér a munka századát késziti elő és a román 

munkások diszfelvonulása fejezte be az ünnepséget. 

A munkaadók és munkások testvéri egyűttműködése 
Köszönetet mondott a munkaadóknak és a 
munkásság vezetőinek a testvéri együtt- 
müködésért, amely bizonyitja, hogy a tőke, 
a munkaadó és munkás közötti őszinte egy- 

ség a román munka alapja. 

Az ebéd végeztével kezet szoritott az IAR-üzem 
erédlőtermében levő munkásokkal, majd a külön- 
böző munkásintézményeket tekintette meg és köszö- 
netét fejezte ki mindazoknak, akik a munkásság ér- 

nemzet munkával uj jogokat szerez. 
dekében szivvel-lélekkel értékes munkát végeznek. 

A Német Távirati Iroda értesülése szerint Nyu- 

gat-Afrikában, Libérei néger köztársaságban ameri- 

kaij csapatok szálltak partra. 
Az angolszász sajtóügynökségek a partra szál- 

lással egyidejüleg közölték, hogy a libériai amerikai 

nagykövet titkos megbeszéléseket folytatott a köz- 
társaság elnökével, állitólag arra vonatkozóan, hogy 

Libéria csatlakozzék az angolszász szövetségesekhez. 

A Moptag cimü német lap viszont arról értesül, hogy 

Uibéria elnökét befejezett tények elé állitot- 
ták: csak akkor közölték vele Rocsevelt el- 
rök „"védelmi határozatát", amikor az ameri- 
hai csapatok egy csatahajóról már partra- 

szálltak é és megkezdték a bevonulást Monro- 

iába, a fővárosba. 
ibéria megrohanása közönséges orvtámadás. 

ngolszászok azzal büszkélkedtek eddig hogy a 

négereket felszabaditják. Ez a felszabaditás, mint 

lágré 
enőrzése alá helyezik. 

i amerikai partraszállás egyébként szo- 
sben van a a nvugatalrat francia terü- 

Libéria esete mutatja, azt jelenti, hogy a fekete vi- 

gyetlen néger szabadállamát is Washington 

Libéria néger köztársaságban 
északamerikai csapatok szálltak partra 

bia és Francia-Szenegál határán angol csapatszállitó- 
hajók jelentek meg. Vichybe érkezett jelentések 
szerint 

a francia és angol-amerikai légi erők között 
a dakari légitérben már megtörtént az első 

összetüzés. 

Amerikai vadászrepülők megtámadták a francia fel- 
deritő gépeket. A Német Távirati Iroda párisi érte- 
sülése szerint Dailliere kapitány, a dakari repülőtér 
parancsnoka a légi harcok során hősi halált halt. 

U RANIA Telefon 12-82, 

Templomszentelési emlékünnepély 
A timisoaraiztemesvári relormatus templom telszen 

felésének negyvencdik évfordulója 

Templomépitő elődök emlékének hódolt vasárnap 
délután a timisosrai-ternesvári református egyház 
amiker a templom és a vele egyszerre épült berhás 
fölszentelé k negyvenedik evfordulóját ünnepelte 
A templom knek bizonyult a nagyszamban megje 
lent köz befogadasára, A gyülekezet zsoltár. 
éneke után Strel zky Sándor clopodiai-klopódiai lel 
kész mondott mé ségesen zett imát, amelyber 
halát adott Istennek, amiért megengedte a templom- 
épitest. Schemmel Viktor evangélikus lelkész nagy 
beszédhen szólt a református é evangélikus egyház 

Jtes vér együttmüködéséről és a hogy a reformá- 
tusok régebben együst hallgatták az igét az evangéli 
kusokkal, azonban a szétválás után is megmaradtak 
az elszakithatalan testvéri kapcsolatok, mert közös a 
hit és egy a Mes er. Debreczeni I 
ismertette ezután a templomépit 
nevem ber 30-án határozták el a t 
reformátusok az önálló egyház i 
nyomban akkor megpendült a templomépi és telve is. 
Megindult a gyüjtés és tizenkét év után a mai imaház 
és bérház már felavatásra került. A mostani ünne- 
pélyes évfordulót - mondotta Debreczeni István 
ujabb templomszentelésnek szánta, azonban a terv 
nem volt megvalósitható, de a mozgalom megindult 
és előbb-utóbb valóra válik és a timisoarai-temesvári 
reformátusok mi tornyos, harangos templomban 
dicsérhetik egykor Istent. Addig is szolgáljon jelké- 
pül az a hely, ahol valamikor téstvé ri vért ontott 
szembenailó társadalmi osztályok végletes eltelódása, 
hogy segitő kart nyujtsunk egymásnak és hirdesse a 
Katolikus Mária- szobor a református gyülekezet kö- 
vei mellett a vallásbeli türelmes megértés fontos 
ügyét a keresztény magyarság lelkiségében. Debre- 
czeni István szavai mint áldott magvetés hullot- 
tak az ünnepi érzésben összeforrt hivők lel- 
kébe. B. Kulcsár Juliska operaénekesnő két 
é ekszólót adott elő, az egyiket Capati Elvira hárfa- 

kisérete, a nm at Irsay Nándor orgonakisé 

lett. Capati Elvira külön müvész; hárfajátél 
s repelt. Az egyházi ifjusági énekkar nagyszerüt 
nyujtott. Az ünnepi közönség jóleső érzéssel, sőt 
büszkeséggel hallgatta a pompás éneket. Szepesi Nits 
István lelké ő Faragó, Uj Déva vára és a Csend 
igéü ciímü na tásu verseit olvasa föl. Bakos 

ándornak A kövek zsoltára cimü László Remén 
költeményét adta elő, mély hatást keltve. A magasz- 

vel fejező- tos hangulatu ünnepély a gyülekezet éneké 
dött be, 

Sulyos összetüzések Irántan 
a flöldmivesek és katonaság között 

Az angolok ellen Iránban nagy az elkeseredés, 
éppenugy mint az iraki földmüvesek körében az an- 
goloktól elrendelt kiméletlen rekvirálás is folyton nö- 
veli az elégedetlenséget Bagdad közelében a gabona 
rekvirálása miatt lázadás tört ki. A fellázadt föld- 
müvesek ellen rendőrosztagokat és katonai csapato- 
kat vonultattak fel, hogy a földmüveseket a gabona 
átadasára kényszeritsék. Több helyen véres összetü- 

zésre került a sor és mindkét részről halottak is vol- 
tak. Egyes jelekből arra lehet köveltkeztetni, hogy a 
Bagdadtól délre eső vidéken is összeütközések voltak 
elégedetlen földmüvesek és katonaság között. 

Megtorpant a brit előnyomulás 
Madagsaszkár szigetén 

Vichyből jelenti a Rador: A francia gyarmatügyi 
államtitkár közölte, hogy Madagaszkár szigetén ok- 
tóber 17-én Amboszitráról délre továbbra is kemény 
harcok voltak. A brit erők október 16-án heves tá 
madást intéztek a francia állások ellen, roha1 
azonban a francia csapatok visszaverték. M 

ujabb hatalmas erőket vetett harcba az ellen a 
a francia csapatok szivós és hősies ellenállása köv 
keztében ez a támadásuk is meghiusult. DPéelután 
francia erők szilárdan tartották állásai at 

- 

láger fiimszinház Arad ! 
Telefon 12-32 

KEDD 



Szerda, 194? október 21 

rasbemesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reelama 
hirdetőlrodáb ömi Telefon: 17-11 

Timi 

Em tea 8. T 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

Belfődön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel negyede 
évre 330.- lel, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Mgyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszeresa. 

2 a A Öudóngás japán nyomdák 
Nem gyermekjáték az ujság előállitása. Erről min- 

denki meggyőződhetett, akinek alkalma volt látni, hogyan 
készül a nappal, vagy akár az éjeszaka lázas üzemében a 
lap. Pedig a nyugati nyomdászok csak az abc huszonnegy 
betüjével dolgoznak. Ezekután elképzelhetjük, hogy mi- 
lyen óriási munkával járhat a japán lapok előállitása, 
ahol huszonnégy betü helyett legalább négyezer irásjellel 
dolgozik a nyomda. Hogyan készül is a japán ujság. Ott a 
betütipusok nem kézzel hozzáférhető kis szekrénykékben 
vannak, mint nálank, hanem a falak mentén huzódnak a 
magas áliványok. Ezek egész a mennyezetig érnek, igy a 
szedőknek minduntalan létrákon mászkálva kell kikeresni 
a szükséges irásjegvekes, 

Megneheziti a munkát az is, hogy ezak az íras- 
jegyek nem betlürendben sorakoznak, hanem a 
japán irás szellemének megfelelően fogalmi rendbe 
vannak beosztvaa pPéldául „férfi" fogalma alatt 
tatlálhatók, az erő" „munka", „aratás' és egyél 
férfiuj hivatásnak vagy elgondolásnak fogalmi jelei is. Az 
„asszony" irásjegye mellett viszont ott található, a „lár- 
ma, „terefere", „házasság örés", de ugyancsak a szere- 
lem és „megnyugvás' foglami jegye is. A lapok sokszo- 
rositása már a nyugati módszerek szerint ör ánik es a 
lapok naponta többször jelennek meg, mint az európai 
vagy amerikai ujságok. A nagy japán ujságok például 
nyeic reggeli, három déli és három esti kiadással szol- 
gálnak. 

A hirszolgálat viszont nagyobbszabásu és pontosabb, 
mint bárhol másutt a világon. Az Osaka Asahi és hasonló 
nagy lapok külön hirszerző repülő flottával rendelkeznek, 
a gyorsriportokat pedig a vidéken időző munkatársak ga- 
lambpóstával küdik ol a főszerkesztőnek. Ezek a galam- 
bok oly kitünően vannak betanitva, hogy egyenesen a fő- 
szerkesztől helyiség ablakába szállnak, ahol azonnal le- 
kapcsolják nyakukról a szalmafonatba burkolt riportot. 
Ugyancsal, külön póstahivatallal, és bankokkal is rendel- 
keznek az emlitett nagy japán lapok, de e sok befektatás 
pőségesen megtérül, mert a japán lapok, sok milliós pél 
dányszámban jelennek meg. 

- Az országba telepitik a Bug-folyón tul lakó ro. 
mánokat. Bucurestiből jelentik: A Bug-folyón tul élő 
románoknak az országba való telepitésére bizottság 
létesült, amelynek tagjai a nemzetvédelm és belügy- 
minisztérium, a románositási államtitkárság, vala- 
mint a besszarábiai, bukovina; és dnyeszterentuli 
tarromány egy-egy képviselője. 

- Feloszlik a városi rendőrség. Timisoara-Te- 
mesvár város uj szervezeti szabályzata értelmében 
telőszlik a városi rendőrség. Ennek tagjai javarészt 
a volt város tüzoltóság alkalmazottaiból állt. A vá. 
rosi rendőrség tagjait nagyobbára városi pénzbesze- 
dőkén: vagy ügynökökként foglalkoztatják a heti- 
piacokon, Az árellenőrzés ügyében ezentul az állam- 
rendőrség közegei illetékesek. 

- MHétmillió lakosa van Görögországnak. Athén- 
bő jelentik: A görög nemzetgazdasági minisztérium 
st ztikai hivatala nyilvánosságra hozta az 1940 
október 16-án végzett népszámlálási adatokat. E sze- 
rint Görögországnak abban az időben 7,108.604 

gyvédi hir. Dr. Barutia Petre ügyvéd, tarta: 
tlékes hadbiró-kapitány, ez uton közli t. c. ügyfeleivel, 
hogy leszerelt és ismét megkezdte ügyvédi ténykedé- 
sét Timisoara-Temesvárott, I, Gheorghe Lazar-utca 
4 szám alatt. Telefon 29.03. 

kiterjedt rokonsága. 

tőzi nyermekotn 
A fratellai-ujkisodai napközi gyermekotthon 

egyesztendös mükodés utan mos: sajat otthonába köl- 
tbzött, Egy éven keresztül az intezmeny, amelyet a 
magyar gyermekszeretet hozott létre tavaly, a refor- 
mátus imaház vendége volt. Munkaba jaró szegény 
magyar szülők gyermekei reggeltől estig az ima- 
teremben tartózkodtak kellő felügyelet alatt, értel- 
müknek megfelelő versikéket, dalokat és játékokat 
tanultak, ezenkivül jómodorra, tisztaságra, szorga- 

mekotthont a mindent átfogó nagy szeretet és áldo- 
zatkészség tartotta fenn eddig is és amikor létreho- 

hogy 

szava nem maradt a pusztába 
kiálltott szó. 

Eilsőnek jelentkezett a frateliai-ujkisodai református 
egyházközség, amely fölajánlotta, hogy saját telkén 
helyet ad az uj épületnek. Aztán jött a katolikus, 
evangélikus, unitárius és baptista felekezet is és rész- 
ben maga adakozott, részben pedig hivelt buzditotta 
adakozásra. Ugyanezt cselekedte a Magyar Népkö- 
zösség a Magyar Nőegylet és más kisebbségi alaku- 
lat is. Gyültek a kisebb-nagyobb összegek, tavaszra 
pedig már hozzá lehetett fogni a nagy munkához, az 
épitkezéshez. És akkor megmutatkozott az áldozat- 
készség csucsteljesitménye, mert sokan - felekezet- 
re és foglalkozásra való tekintet nélkül - két kezük 
munkáját bocsátották vasárnaponkint és ünnepeken 
rendelkezésre. 

Október első felében végre elkészült a gyermek- 
otthon háza. A takaros, mutatós, épület már kivül- 
ről is hirdeti rendeltetését. A falon ett mosolyog a 
nézőre a márványból faragott kedves gyermekfej, 
amelvet Kósa-Huba László szobrász ajándékozott. 
Alatta az Antal István kőfaragó adományozta és 
készitette fekete márványlap és rajta aranybetüvel 
Nits István verse. 

kell épiteni, 

lomra, engedelmességre oktatták őket. Ezt a gyer- 

zója, Szepesi Nits István lelkész kiadta a jelszót. 

a gyermekotthon számára külön hajlékot 

n ratelia-Mikisodán 
A gyermekotthon felavatása ünnepi istentisztelet keretében ment végbe 

Kis előtéren keresztül az otthon nagytermébe lé 
pünk, amely világos, nagyablaku, tagas, barátságos, 
A tél hidege ellen nagy cserépkályha ad majd mele- 
get. A berendezést is az áldozatkészség adta össze. 
Kis gyermekasztalok állanak és mellettük laesony 
gyermekpadok. Ebben a teremben tartózkodnak 
nappal a gyermekek és ott kapják a meleg ételt is. A 
terem belső falának egyik ékessége Gallas Nándor 
szobrászmüvész kifejező domborműve, amely sze- 

márványtábla az Istenbe vetett hit 

ja. Az előtérből a terem ajtajával szemlközt, a gyer- 
mekotthon konyhájába és onnan az éléskamrába ju- 
tunk. A konyhát és a kamrát is a szeretet látta al 
minden szükségessel. Külön kicsiny épületet is emel. 
tek még, ebben müködik a felnőtt szegények; 2 tegek 
és keresetképtelenek téli népkonyhája. 

A gyermekotthon fölavatása vasárnap ment 
végbe. 

Nem volt hivatalkodó ünnepely, hanem egy- 
szerü istentisztelet. Erre azonban a város. 
ból is nagy tömegben sereglett össze a ma- 

gyarság 
Ott voltak a Magyar Népközösség a Mag ar Nő- 
egylet, a különböző vallásfelekezetek és etek 
képviselői, Streleczkv Sándor clopodiai-klopádiai lel- 
kész nagyhatásu beszédben szólt a gyermekotthon 
rendeltetéséről és a fenntartó szeretetről, Seposi 
Nits István lelkész köszönetet mondott mindazokaak, akik adományaikkal lehetővé tették az ápitkozést 

A szeretet szigete ez az otthon mondotta 
erős kapocs is. Az otthon nem egvetlen felekezet, 
benne minden keresztélv avermek nver szatető eon- 
doskodást. Az istentisztalet után a közönsé- megte- 

majd sokan adakozezk 
kintette a gvyermekotthont, 
az otthon céljaira. Az énitkazés 200 00n laiha kavült és még körülbelül. 60 000 laire van szükeég Bizonvos. hogv az áldozatkászság ezt is összahozza. 

vetséges államok hadseregébe. Stockholmból jelenti a 

Német Távirati Iroda: Az Associated Press amerikai 
hirügynökség mexikói szenátus törvényjavaslatot 
fogadott el, amelyben megengedte, hogy a mexikói 

alattvalók a szövetséges országok hadseregébe be- 
léphessenek. 

- Gyászhir. Olchváry Bertalán árt, a timisoca- 
rai-temesvári társadalom ismert és értékelt tagját s 
a magyarság egyik vezetőjét sulyos csapás erte. 
Edesanyja, özvegy Olchváry Ida hosszas szenvedés 

után vasárnap délután hatvanhét éves korában el- 
hunyt. Az elhunyt uriasszony egész életét családja- 
nak, gyermekeinek szentelte és finom, megértő lélek- 
kel mindig csak adott, segitett, sok jót tett. Flán ki- 
vül gyászolják leányai, Erzsébet és Iona, továbbá 
menyje, született Trasser Gizella unokái, valamint 

Ma, kedden délután 4 órakor 
kisérik utolsó utjára a belvárosi Unirii-tér 5. szám 
alatti gyászházból a belvárosi temetőbee 

lenti a Havas-ONI ügynökség: Lumiére Auguste 
francia tudós most töltötte be életének nyolcvanadik 
évét. Lumiére August testvérével, Louis Lumiérerel 
1895-ben találta fel a filmet. Később élettani kutatá- 
sokkal foglalkozott, de testvére tovább folytatta 
munkáját a film tökéletesitése terén, A lyoni városi 
tanács a tudós tiszteletére diszülést tartott. 
- Aradi római katolikus egyesületek Veni 

Sancteja, Az aradi római katolikus egyesületek vasár- 
nap délelőtt a tiz órai szentmigén tartották ezévi Veni 
Sanctejukat a minorita-templomban. A Veni Sancten 
a Misszió egyesület, a Kongregációk, Credo, Rózsa- 

füzér, Leányklub, Szent Ferenc harmadik rendje stb. 

CORSO mozgószinház (Arad) ee 

egyesületek testületileg megjelentek és közös szent- 
á dozást végeztek. A mise előtt a plébános az egye- 
sületek tagjaihoz intézett beszédében uj erővel meg: 
kezdendő munkájuk fontosságát méltatta. 

23-64 
MA, KEDDEN 

a lősze epekben 

Alessandro Manzoni világhirü regényének filmváltozata 

Mario Caverini rendezésében, Idebrando Pizzetti zenéjéve 

uim tervi, Dina Sassoli, Mmando falconi és Ruogiere Rugndieri 
Egyes tett heti hiradó a legujabb eseményekkel ( 

Fiőadások 5, 730 és 9:30 órakor rendes 
3 órakor 40 leles egységes helyárakkal 

A mexikói állampolgárok beléphetnek a szö- ] 

mint 40 éven keresztül, lelkiismere- 

zetem. 

- A film feltalálója nyolevan éves, Lyonból je- 

vállalatomat két évi pihenés után 
ujból megnyitottam és azt, ugy- 

tesen és pontosan, a közönség 
teljes megelégedésével, tovább ve- 

LOVAS KAROLY, Arad, Oituz 
utca 111. 

aAz aradi diákok este hat óra után nem jár- 
hatnak az utcán, Az aradi iskolaközi bizottság meg- 
tiltotta a diákoknak és diákleányoknak, hogy este hat 
óra után az utcán tartózkodjanak. Kivételt csak ázok 
a középiskolások képeznek, akiknek tanitása este hat 
óráig tart, ezek hat óra után, hazafelé tartva, végig- 
mehetnek az utcán. Közlik a szülőkkel, hogy a fenti 
intézkedés ellen a kihágást szigoruan büntetik. Kéri 
az akolaközi bizottság a közönséget, hogy az esetleg 
mégis az utcán található diák vagy diákleány meg 
nem engedhető viselkedését, - megjegyezve a tanuló 
sorszámát, - közöljék az iskolaközi bizottsággal, 
amelynek székhelye a Moise Nicoara liceumban van. 

- hialálozás. özvegy Gaál Péterné, született 
Hofmann Irma, timiscarai-temesvári Brancoveanu- 
utca 42. szám alatti lakásában nyolcvankét éves ko- 
rában hosszas szenvedés utan elhunyt, mély gyászba 
deéntve fiát, négy leányát, menyét, vejeit, számos 
unokáját, dédunokáját, a Gáltői, Schemmel, Miklósy 
és Kostyala családot, valamint kiterjedt rokonságát. 
Temetése holnap, szerdán délután négy órakor a jó. 
zsefvárosi temető halottasházából, az evaángélikus 
egyház szertartása szerint történik, 
- Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári 

anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Jakobofscni Iosif vasut, fütő 
leánya Elisabetaa Jager György magántisztviselő 
leánya Hedvig, Gigity Alexandru kereskedősegéd 
leánya Nenia, Proecker György magántisztviselő fia 
Rolf, Indig Vilmos kereskedősegéd leánya Hana Há- 
zasságot kötöttek: Koos János munkás és Fazekas 
Ilona, Vas Béla kereskedő és Lothary Mária, Taran 
Traian műüegyetemi hallgató és Nicolici Carolina 
Meghaltak: Muntean Gavril 72 éves nyugdijas, Medin 

nesné Rabi Veronika 56 éves Ötelec-Ötelekről, özv. 
Todor losifné Stanciu Mária 77 éves, Walz Vilmos 40 
éves vonatvezető, Hlsásser Jakab 73 éves napszámos, 

posné Kompár Margit 33 éves, Balog született Miclan 
özv, Nyári Istvánné Vég Lidia 86 éves, Hoslinger La- 

Lujza 78 évese: 

gény gyermekek megsegitését ábrázolja Egy fahér 
1 ét nirdett A 

nagyteremből nyilik a gyermekek fürdője és mosdó- 

Milánné Savilje Erzsébet Kudnáról, 34 éves, Tóth Já- 



jelentek ezután megtekintettek az uj szanatórium helyi- 

ványkórházi igazgatónak, valamint dr. Epure Vintila fő- 

damból jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda ér- 

nhez. Külön iskolákat állitott fel, melyekben száz-száz 

- Az uuzol királyné meghivta Roosevelt elnök 
teleségét. A Német Távirati Iroda ismerteti a cincin- 
nati rádió közleményét, mely szerint az angol király- 
né meghivta Roosevelt elnök feleségét Londonba. 

-A timiscarai-temesvári tüdőszanatórium felavatása. 

Deliceanu Constantin tábornok-prefektus és még számos 
előkelőség gelenlétében ünnepélyes keretek között avatták 

Timisoara Temesvárott a járványkórház mellett épült 
1mot. Az uj egészségügyi intézet 

ezeték meg, épitkezését a város ve- 
A k ó ünnepség alkalmából istentiszeteletet 
tak, majd a szertartást végző görög keleti leikész 

zivhez szóló, meleg szavakkai méltat-a az intézet jelentő- 
segét, utalva arra, hogy ez a kórház is a felebaráti szere- 
t áldozatosságának megtestesitésére hivatott. Istan ál- 
ását kérte az intéze! vezetőire, az ápoló személyzetre és 

indazokra, akik itt gyógyulást keresnek. A megnyitó 
ünnepség többi szónoka beszámolt az épittetési munkála. 
tokról, az intézet legmodernebb felszereléséről, valamint 
a közegészségi hatóságok értékes támogasásáról. A meg- 

ségeit és elismerésüket nyilvánitották dr. Hortopán jár- 

orvosnak, az intézet vezetőinek. 

- Házra esett egy angol repülőgép. Amszter- 

tesülése szerint vasárnap Angliában sulyos repülő- 
szerencsétlenség történt. A brit hirszolgálat közölte, 
hogy egy brit bombázó repülőgép egy házra zuhant 
és tizennégy személyt megölt, 

- A kenyér keverési aránya Aradon. Az aradmegyei 

neava 

A tetszhalott nem kötees megfizetni 

A világesemények mai forgatagában is élénk ér- 
deklédéssel toglalkoznak jogaszkorokben azzal a 
perrel, amelyet Bettin Edvin svéd szobraászművész el- 
len inditott egy temetkezési vállalat. A szobrászmű- 
vész ugyanis nem volt hajlandó megfizetni - a saját 
temetése körtségeit. 
Az eset előzményei a következők: 
Több, mint egy hónappal ezelőtt a szobrászmü- 

vész, aki már regebb szivbajban szenvedett, hirte- 
len összeesett s minden jel arra mutatott, hogy meg- 
halt. Az orvcsi vizsgálat megerősitette ezt a véle- 
ményt, a szobrászmüvészt halottnak nyilvánitották, 
koporsóba helyezték és a temető hullaházába szálli- 
tották. Minthogy Bettin ismert és népszerü müvész- 
ember volt, szép temetést rendeztek számára s a 
gyászsz ertartáson nagy közönség jelent meg. Már 
véget ért az ima, elhangzottak a Buésubeszédek, a ko- 
porsót lebocsátották a irgödörbe s éppen az első gö- 
röngyöket lapátolták rá. amikor a mélyből elfejtott, 
tompa kiáltás hallatszott: 
= Sesgitség! Segitség! Elek!!!. 
S a „halett" kétségbesetten verte a koporsó fö- 

delét. 
A gyászolók megrémültek, néhányan elájultak, 

mások sikoltoztak, menekülni kezdtek, két fiatalem- 
prefektura gazdasági hivatalának most kiadott 13. számu 

ssát temetése költségeit 
ber azonban gyorsan leugrott a a sirgödörbe es fesze 
getni kezdte a koporsó födelét. Kinyitották a koporsót 
es kiemeitek belőle az eletre kelt szoprászmüvészt. A 
„halott az örvendező „gyászolókkal" haza ment, 
nagy lakomát csaptak, a stockholmi lapok érdekfe. 
szitő cikkekben számoltak be „Bettin Edvin siri ka- 
landjáról", szerencsekivánatok és virágok özönével 
halmozták el tisztelői a szobrászt, aki vidámabban, 
mint valaha, hozzálátott munkája folytatásához. Né- 
hány nap mulva azonban kellemetlen fordulatot vett 
a siri kaland", A temetkezési vállalkozó számlát 
nyujtott be a tetszhalálból életre kelt szobrásznak, 
hogy fizesse ki a hiábavaló, de mégis megtörtént te 
metés költségeit. Bettin kijelentette, hogy - nem 
fizet. 

Az ügy biró óság elé került, amely végül is elütasi 
totta keresetével a felperest, azzal az indokolással, 
hogy az „elhunyttól" nem lehet követelni saját teme- 
tési költségeinek kifizetését különösen akkor nem, 
ha a temetés tévedésből történt, 

Az itélet jogerős, svéd jogászkörökben azonban 
még ma is azon vitatkoznak: kinek van igaza? A bi- 
róságnak, vagy a hoppon maradt temetkezési vállal 
kozónak?. 

rendelete október 19-től a kenyér készitésének módozatait 
az alábbiakban irja elő: Hetenként öt napon fogyasztható ! 
kenyér, két napon burgonya. A kenyér sulya 500 gramm, l 
amely 380 gramm lisztből 

egyenlő arányban A buzalisztbe legfeljebb tiz százalék , 
rozsliszt keverhető, a burgonyába legfeljebb husz száza- 
lék árpalisz:, bab, kukorica stb. A pékeknek a burgonyát 
a héjától jól meg kell tisztitaniok. Fehér lisztből a megye 
egész területén nem szabad kenyeret késziteni. A kül- 
városi szegényemberek hetenként egy kiló kukoricalisztet 
vagy két kiló burgonyát kaphatnak pótadagként, a hiva- 
talos árban. Zsidók erre a pótadagra nem tarthatnak 
igényt. A 0 és 5 számjeg 

rosháza által kiadott szelvények érvénytelenek. A nehéz 
fizikai munkát vegző gyári munkások közül az alkalma- 
zottak számának legfeljebb negyven százaléka kaphat na- 
gyobb kenyéradagot. Ha az alkalmazottak egyforma mun- 
kát végeznek, a pótadagok közöttük egyenlő részletekben 
elosztandók. 

- Gyilkolt féltékenységében. Calinescu Victoria öt- 
ven éves fővárosi tisztviselőnő fejszével meggyilkolta Te- 
odorescu Mihai nevü ötvenhét éves barátját. A férfi elhi- 
degült az asszony iránt, akihez husz éves ismeretség füzte 
és ezért követte el végzetes tettét. A A gyilkos asszonyt le- 
tartóztatták. 

Élőállatárak Aradon. Arad város hivatalos lapja 
közli, hogy a legutóbbi állatvásáron Aradon az alábbi 
élvallatárak alakultak ki: 400-700 kilós ökör és te- 
sé 43-55, sertés száz kilóig 150, sertés 150 kilóig 
160-170 sertés 150 kilón felül 180 lei kilónként. 

Az Egyesült Államok korlátozza a filmfiogyasz. 
tást. Az amerikai haditermelési hivatal elrendelte a 
filmiogyasztás erős korlátozását. A filmfogyasztás- 
nak csak a mult évi fogyasztás 25 százalékát szabad 
elérni. (MN). 
- Orvosi hir. Dr. Várady Miklós belgyógyász e 

hó 22-től (csütörtöktől) kezdve ujból rendel, délelőbt 
8-10-ig, délután 3-5ig. Timisoara-Temesvár II, 
Caragiale-utca 4. szám alatti rendelőjében. Köntgen- 
vizsgálat. 

- Telefunken összhullámsuper 2 B 54 GYVK. Az öt 
kőrös, négy csöves készülék forgalombahozatalával a 
Telefunkan-rég használati sunert adott a közönségnek. A 
készülék a legkisebb méretek és suly mellett egy nagy ké- 
szülék minden előnyét egyesiti magában. A sötétbarna, 
izlésesen diszitezt, préselt anyagbo, készült doboz homlok- 
zatának közepén, a hangszóró alatt van a teljlátásu skála, 
amelynek két oldalán a használati gombok helyeződnek 
el. mig a job" oldalán a hullámkapcsolót szerelték fel. A 
baloldali gomb a be- és kikapcsolást, valamint a hangsza- 
bályozást szolgátja. Az U-sorozat csövek használatával 
nagy áramtakarékosságot érünk el. Müszaki adatok: 
UCH 11, UBF 1 UI, 11 és UY 11 csövek rövid-, közép- 
és hosszu,hullám. kapcsolás, sulya 3.8 kilogramm, áram- 
szükséglete körülbelül 42 Watt 220 voltnál. 

Japán nagy erőfeszitéseket tesz a jávai vidéki 
lakosság mezőgazdasági iskoláztatására. A jávai ja- 
pán katonai kormányzat nagy erővel fogott hozzá a 
hennszülött lakosság mezőgazdasági továbbképzésé- 

elemi iskolai végzettségü bennszülött gyermek része- 
sül egy éves oktatásban. A tanfolyamok tanterve az 
eddig müveletlen föld feltörésére, a terméshozam nö- 
4 lésére és a mezőgazdasági módszerek tökéletesité- 
sére is kiterjed. (MN). 

Forditásokat 
irodalmi és szakműveket, okmányokat 
levelezést, román, magyar és német, 
nyelven, valamint bármilyen irodal 
munkát vállalok. Levelezőláp érdeklő- 

és burgonyából készitendő, tek A király éppen visszatérőben volt reggeli sétalovag- 

gyel végződő, áthuzott és a vá 

a svéd gazdasági sajtó rámutat arra, 

désre válaszolok. Timisoara-Temesvár 
usu Sirianu-utca 2 szám, e 

- A cán király balesete. X. F. Keresztély dán király - 
mint a Stefani-iroda Koppenhágából jelenti, hétfőn 
reggel leesett lováról. Az uralkodót a darni kasélyba vit- 

lásától palotájába, amikor leesett lováról. Az orvosi jelen- 
tés szerint az ralkodó nyakszir je tájékán és ai isóajkán, 
-valaralnt ba füléi megsebesült; ezenfelül térdén könnyü 
zuzódásokat szenvedett. A királyt a koppenhágai diako- 
nisszák kérházába szállitották. Általános egészségi álla- 
pota közérzete, korához képest, kielégitő, nehány napig 
azonban nem hagyhatja el betegágyát. 

Csökken az angol jegybank nyeresége. Azzal 
kapcsolatban, hogy a Bank of England 1942 első hat 
hónapjára 0.437 millió font nyereséget mutatott ki, 

hogy ezzel a 
nyereség Vi zafejlődése tovább folytatódott. Mig 

1039 második félévében, a tiszta nyereség még 0. 634 
millió fontot tett ki. 1942 február végén a Bank of 
England már csak 0.489 millió fontot tudott kimu 
tatni. (MN ) 

Nagy ammerikai zegek 
Guadalcamalnáil 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirköz- 
vetitő szolgálat Washingtonból származó értesülését 
ismerteti a Német Távirati Iroda, mely szerint az 
Eszakamerikai Egyesült Allamok mértékadó körei- 
ben az a benyomás alakult ki, hogy a guadalcanali 
japán-amerikai összecsapás Során igen nagy ame- 
rikai veszteségek várhatók, 

Guadalcanalnál - mint ujabban jelentik, - erős 
japán hajóösszevonás történt. 

ARO ARAD x 

Esütöriöktől 
a hellhatatlan 

mantika filmje, a 
legjobbolaszsze-) 

replőkkel 

Helyárak 
páholy 80 lei 

I hely 8 

Matiné 

Mes Gsak 2 napig 

ellen 
kai film) 

zzere 

TIMIS.IO0RON TALM MEGYE PEEFEKTURÁJA 

Közigazgatási osztály 

B81.077 P - 
19142 október 9 

Közlemény 
Tekiutetbe véve a belügyminisztérium tanulmányi és 

statisztíkal osztályának a nevtelen panuszokról és fel- 
jelentésekről szóló 111.627 számu 1942 augusztus 25-k 
rendeletét, amely szerint a jövőben ezeket nem vaszik fi- 
gyelembe, tekintetbe véve továbbá, hogy a megyében is 
igen számos esetben éltek ezzel a lehetőse gel, amely az 

esetek javarészében alaptalannak és indokolatlannak bi- 
zonyult s ezzel haszontalan level kre és időveszteségre 
adott alkalmat, tekintetbe véve, hogy bár a feljelentések 
egyrésze aláirott volt, az aláiró neve az illető községben 
ismeretlen volt, ha pedig az aláiró személye valóban léte- 
zeti, a vizsgálat alkalmával sem aláirását sem pedig a fel- 
jelentésben foglaltakat nem ismerte el, miután a feljelen- 
tést idegen személy az ő nevében tette. A szabályszerüen 
aláirt és felbélyegzett panaszok és feljelentések egyrésze 
nem tartalmazott való adatokat, hanem bizonyiték nél- 
küll személyi gyülöletből fakadt. 

A féntiekre való tekintettel a prefektura közll, hogy 
a jövőben egyetlen névtelen panaszt vagy feljelentést sem 
vosznek figyelembe, a feljelentő kilétét a vizsgálat 
ditása előtt ellenőrzik és megállapitják, hogy a feljelentő 
eléomeri az előadottakat. Az alálrott és szabályszerüen 
felbélyegzett panaszban vagy feljelentésben bebizonyoso- 
dott bünöket szigoruan megtorolják. A vizsgálat során 
alaptalannak, eljenséges érzületből foladánal. vagy ba 
nem igazoltnak Eionyult feljelentések és panavok be 
nyujtólt biróság elé állltják. 

DELICEAN U CON STANTIN, tábornok -- prefektus 

PENTIA 1081E, a megyei közigazgatás a osztály főnöke 

ározásta 
ellogadunk butorokal és egyéb lak 
berendezési tárgyakat. 
Megőrzésre átveszünk minden- 
nemü szőrme és téliholmit valamint 

szőnyegeket felelősség melleti 

ÚLAD M. cés, Mrad 
catedralei tér 12 szám. Teetcn 16 1 

UÜUgyeletes eyógyszentarak 
Kedoen, október 20-án Aradon a követhsz yógy 

szertárak tartanak szolgálatot: Lager (voltVo, tekegina 
Maria-ut és Moise Nicoara utca sarok) és Beis (szgu 
na-ut ás Gral Coanda utca sarok). 

Redden, október 20-án Timiscaran-Temesv 
vetkezők az ügyeletes gyógyszertárak: Belvároa 
cu-Heyer (Unirii-tér), Gyárváros: Meiszner 
tér), Erzsébetváros: Cristea (Lahovary-té 
ros: Csillag (General Dragal r á 
FratelaUjkissodán a Panajoth és 
az Eremici gyógyszertár. 

a következő. Aro: Az iemeretlen ee 
Corso: Boldoggá teszlek (olasz film). Fort 
vér (német film). Urá 1 



ekkor Popescu révén vezetésre is szert tett. 

A 0 reszbb 
megérdemen guszelmnmei araoit sváje 

Nemetország-Svajc 5: 3 (3: 2) 
Bernben 35.000 néző előtt, borus, de azért pompás 

tabdarugó időben találkozait a két ország válogatott 
csapata A győzelmet a minden részében gyorsabb 
német együttes szerezte meg megérdemelten. Különö- 
gen a svájci védelem tünt lassunak a kitünő formá- 
ban lévő német csatárokkal szemben, akiknél ez al- 
kalommal Willimowski volt a legjopb ugy játékban, 
mint eredményességben, A spanyol Pedro Escartini 
sipjelére a két csapat igy állt fel: 

Németország: Jahn - Jancs, MillerKupfer, 
Rohde, Sing Lehner, Walter, Willimoweki, Kliig- 
ler Urban. 

Sváje: Ballabilo - Minelli, Weiler - Springer, 
Vernati, Rickenbach Bickel, Amado, Monnard, 

Walacek, Kappenberger. 
A vezetést a 16. percben Willimowski szerezte 

(1:0), amit Bickel evenli ett (1:1). Majd Willimows- 
ki ujább góljára Amado felelt (2:2), de röviddel a 
félidő befejezése előtt Willimowski mesterhármasá- 

val ismét vezetett a német csapat (3:2). Szünet után a 
12. percben Willimowski még egy negyedik gólt is ru- 
go t egyéni támadás után (4:2), de alig kezdtek ujra 
Kappenberger csökkentette a németek előn ayét, Ekkor 
a svájciak hevesen küzdöttek a kiegyenlitésért, ami 
egyizben csaknem sikerült is, azonban Amado fejesét 
a felső léc védte. A 34. percben eldölt a mérkőzes 
sorsa Waller pompás góljával (5:3). Elttől kezdve a 
német csapat már korlátlan ur volt a pályán. 

-am)))1)))) el(él 

A Háborus-Bajnokságban 
nem volt nagyobb meglepetés 

A Háborus-Bajnokság vasárnapi fordulójában az 
UC Craicova ismét két értékes pontot szerzett Bucu- 
vestibea, de győzöt a Venus is az egyik tithos je- 
it, a CER TurnuSeverin ellen. Ime az eredénye 

Bucurestipben: EC Craiova-Sportul Siédeden- 
lesc 4:2 (2:0). Venus-CER Turnu-Severin 4:2 (2:0). 
Unirea Tricolor-CF Ploesti 3:0 (2:0). 
Brasov- Brassóban: Juventus ACFR 3:1 (3:1). 
Sibiu-Nagyszebenben: Carmen-Universitatea 4:2 

(4:1). 
Galatiban: FC Rapid-Gloria CFR 2:1 (1:0). 

Mérkőzések a Hősök-Kupájáért 
RIPENSIA-UDR 4:2 (3:1) 

Ripensia: Lazareanu - Blazi, Mioc - Hias, Ion 
Vasile, Cioban - Giurgiu, Andreescu, Ciolac, Lazar, 
Voda. 
UUDR: Konrad - Fodor, Alasu - Huber, Csipai, 
Nagy - Micu, Dragoescu, Cozma, Zsizsik, Köhl. 

Nagy küzdelem után, a mérkőzés jó részében 
csak kilenc emberrel játszó Ripensia megérdemelten 
győzött a kissé öntelten játszó UDR ellen. A gólokon 
Voda, Giurgiu (2) és Lazar, illetve Zsizsik és Micu 
osztoztalkk Az első félidő végén Voda és Fodor össze- 
verekedtek, amiért kiállitás járt. Szünet után az 5. 
percben megsérült Mioc végleg elhagyta a pályá'. 

ssMR-CFR TIMISOARA 2:0 (0:0) 
SSMR: Kovács - Pataky, Stoianovici - Brandl, 

Florut, Letalik - Almer II, Crisan, Lakatos II, Tuti, 
Almer I. 

CFR Gruin Covejdean, Pandurescu - Dobo- 
san, Üreeheatu, Ilici - Popa, Lungu, Lazarescu, Bar- 
na, Bogdanescu. 

A mezőnyben a timisoarai-temesvári csapat nem 
játszott alárendelt szerepet, de a honi együttes gól- 
képesebbnek bizonyult. Góljait Almer II szerezte. 

CRISANA CFR-VUSTURH 3:0 (0:1) 
Crisana CFR: Cupranic - Luca, Bocsa - Tolan, 

Pausan, Tanescu - Dascal, Truta, Roxin, Berindei, 
Candrea. 

Vulturii: Darabont - Hlavaty, Dorrogi - 
Maier, lorga, Hambalkó sehir Popescu, Ebger 
Ivanes, Mu tet. 

Az Aradon lejátszott mérkőzésen, az első félidő- 
ben a lugojii-lugosi együltes irányitotta a játékot és 

Szünet 
után az utolsó negyedóra az aradiaké és ezzel a győ- 
zelem is. Góljaikat Berindei (11-es) és Jenescu (2), t 
Vulturii máscdik gólját pedig Ivanes szerezte. 

MICAÉGLORIA 0:0 

Bradon a két együttes góltalan küzdelem után 

TOVA BBEIHŐSöK-KUPA EREDMENYEK 

Cugir Kudzsiron: UM Cugir-Arsenal 5:0 (2:0). 
simer Piski: CFRJiul 5:2 (2:0). 
Medias-Medgyes: Vitrometan-Unirea 5:0 (20). 
Braila: C Braila Franco Romana 5:1 (2:0). 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb oteet és azok 

aávitása 

ktg 8 
. Str. Solderer 11 

erthelot 10. lelee -19 

Tinaisoarai-temesvári 
kerületi bajnoksaág 
CHINEZUL-CAMTVULTURH4:3 3 (3:1) 

Chinezul-CAMT: Dropa - Kovács, Sztojkovics 
- Cheveresan, Androvits, Ferencezy - Weinhöppel, 
Heinemann, Koch, Losoncz, Steinbach. 

Vulturii: Kupcsó - Gutu, Dóczy Cserháti, 
Sóés, Maler - Remung, Gyöngyössy, Herzog, Em- 
bacher, Tóth. 

A Chinszul-CAMT csak küzdelem után tudott 
ai a lelkes Vulturii ellen. A mérkőzés góljain Lo- 
enez (3) és Koch, illetve Tóth, Embacher és Cser- 

háei osztoztak. 
JUVENTUSÉPROGRESOL 2:1 (0:1) 

Az otthonában játszó Juventus a második fél- 
időben jobban kihasználta a szél segitségét. A gólo- 
kat Zirler és Stancsa, illetve Cocotan szerezték. 

ELEOTRICA-POLITECOHNICA 9:0 (5:0) 
Az edzése elején lévő müegyetemi csapat nem 

tudott ellenállni az Hlectrica gólratörő lendületének. 
A gólokon Radstátter (4), Pozmor (2), Biró, Borzan 
és Ilitescu (öngól) osztoztak. 

CsS BOCSA-UBT 3:1 (2:1) 
Az UBT nem adta meg mazát könnven a két 

telenül jobb vendégeknek. Géllövők: Kakerda (2) é 
Bordac, illetve Neu. 

TIMISOARAI-TEMESVÁRI IFJUSAGI 
BAJNOKSAG 

Chinezul-CAMT-Vulturii 11:1 (4:0), Electrica 
-UBT 3:1 (2:0), CER-Juventus 12:0 (4:0), Pro- 
gresul -Ripensia 8:0 (3:0). , 

l zz 

Pompás győzelmet arattak 
a timisoarai-temesvári öklözők 
A Chinezul:CAMT által a Sörgyár helyiségében 

rendezett ökolvivó-viadal zsufolt nézőtér eloett pom- 
pás sikert hozott a timisoarai-temesvári öklözőknek, 
akik bucuresti elenfeleiket 11:5 arányban gyözték 
le. Az eredmények: 

Kovalik (ChinezuLcAMT) pontozással győz San- 
giasan (CFR Buc.) ellen. 

Zámbory (Chinezul-CAMT) -Jorgu (CFR Buc.) 
döntetlen. 

Dumitru Marin (CFR Tim.) pontozással győz 
Savu (CFR Buc.) ellen. 

Exnescu (OFR Buc.) győz Garmán (Chinezul- 
CAMT) ellen. 

Márti (Chinezul-CAMT) pontozással győz Vasilu 
(CFR Galati) ellen. 

Weiss (CFIR Tim.)Rosca (CFR Buc.), Roscát 
csak gong merfi a kiszámolástól. 

Petusoin (CEFR buc.) meglepésre győz Savits 

(Chinezul:CAMT) ellen. 
Ponovits (Chinezul-CAMT) pompás küzdelem- 

ben győzi le az országos bajnok Enciut (CFR buc.). 

Tíz emberrel ís a NAC nyerfe a magyar 
ransadól 

NAC-FERENCVAROS 3:0 (1:0) 
A zuhogó eső ellenére is 10.000 ember nézte vé- 

gig 1 Nagyváradon a magyar bajnokság rangadóját, 

amely pompás szép küzdelmet hozott. A NAC kapu- 

sa, Vécsey már az ötödik percben megsérült é és helyét 
a hátvéd Onody foglalta el. aki végig kitünően vé- 
daett. A NAC tiz emberrel is lendületes támadásokat 

vezetett és lelkes, jó játékával megérdemelten evő- 
zátt. A Ferencvárosban játezot si- is az FC Ra- 
pidet ott szélsője 

NAC: Vécsey - - e szi pPerényi Ju- 
4 

rög-római légsulyban Bencze, 

1 Legideáll abb nas aió vé sztitó es epenajtó 
a Cides féle 

sU-g a 
Egy doboz ára 50 1e. Kesztti '1 röldes gyógy- 
szertára, arad. Minden gyógytá ban k En 

nász, Deniényi - Kovács II, Barna, Sarvári, Bodola 
Tóth IL 

Ferencvaros: Csikos - Rudas, Lázár - Sárosi 
III, Polgar, Nagy II - Sipos, 
Beke. 

Az első felidőben a NAC tiz emberrel is rendki 

megszerzi a vezetést. Szünet után a zö. percben Bo- 
dola a zavart kihasználva ujabb gólt lő (2:0). Majd 
az őrizetlenül hagyott Sárvári megpecsételi a mérkő- 
zés sorsát, mert a Ferencvároson már az sem segi 
tett, hogy a második gól után Sárosi II ment csatár 
nak. 

A magy ar bajnokság további vasárnapi mérkő. 
zéseinek során az Ujpest a Sal3TC, mig az Ujvidék a 
Kispest el 
győzött a T és ellen, de ez is elég volt a második 
Rely elfogialására. Az eredmények: 

Szolnok-Haladás 5:2 (1:1). 
Csepel-Szeged 4:2 (2:0). 
D:MAVAG Elektromos 2:1 (1:1). 

Vasas lörekves Z:1 (2:1). 

Gamma KolAC 7:2 (3:2). 
Kispest -Ujvidék 0:0. 

saleTCUjpest 2:3 (3:0). 
Kispest Ujvidék 0:0. 

A bajnokság állása a fenti eredmények után: 

ek 

1. NAC g 7 1211 1 
2. Vasas eg 6 2 122:13 14 
.3. Szolnok 9 5 2 2 2615 12 

4. Ferencváros 9 5 2 2 119 12 
5. Csepel 9 5 1 724 H 

őő. Gamma 04 2 2ő18 11 
7. Ujpest g 13 2421 1I1 

s8. DIMAVAG 9 5 13 2122 1 
9. UJvidék 9 3 /252 10 

10. SalBTC 9 3 4 2 22.23 10 
11. Haladás 902 2 5 ögs ő 
12. KolAC 0 2 f ő 19.26 5 
13. Kispest 13 5 1422 
14. Törekvés J3 5 O2 
15. Elektromos o2741s 4 
16. Szeged e2 7 2422 

Az olasz bajnolksácoam 
a Livorno veze: 

Az olasz labdarugóbajnokság vasárnapi forduló- 
jának eredményei a következők: 

FiorentinaVicenza 4:2 (1:2) 
Roma-Milano 1:1 (1:1). 

Genova-Venezia 5:1 (2:0). 
Torino-Juventus 5:2 (2:0). 
Livorno-Liguria 3:1 (2:0). 

Ambrosiana -Atalanta 1:0 (1:0). 

Bari-Lazio 2:1 (1:0). 

Triestina -Bologna 0:0. 

A bajnokságban a Livorno vezet 6 ponttal, a Ge 
nova, Ambrosiana és a Roma előtt, amelyeknek 5- 
pontjuk van. Az utolsó helyen pont nélkül az ujone 

Vicenza áll, 

égyét kültötei oztaenényeli . 

Belgrádban 10.000 néző előtt tartották Bécs- 
Belgrád katona válogatottjainak mérkőzését. A Bin 
der által irányitott bécsi csapat. könny ü 4 0-ás győ 
zelmet aratott. 

Budapesten tartották a 12. német magyar ké 

14:2 (7:2)-ős győzelmével végződött. A németek a 

sen felkészültek és mint látható, ennek eredménye 
nem maradt el. 

zágrábban a város válogatottja Miuehen labd 
rugó válogatottját 3.2 arányhan győzte le. 

Budapesten a magyar birkózóbajnoksá; 
vasárnapján a következők nyertek bajnolks 

középsulyba G: 
kisnehézsulyban Kovács és nehézsulypan áli 
szabadstilusu váltó sulyban Sóváry, mig a fél 1. 
sulyban Eobis. 

petése is 
anid 5.2. A to áb 

Craz e1. Fő Wiea-8 
aci 2.1. 

üstös, Finta, Kiss 

vül sokat támad és a 40. percben a megugró Tóth II 

legutóbbi budapesti vereségükön okulva, most erő 

adott le pontot. A Vasas csak nehezen / 

zilapdamérkőzést, amely a németek váratlan nagy 
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A hivatalos lap október 17-i 243. számában meg- 
jelent hadfelszerelési minisztériumi rendelet ki- 
mondja, hogy november 15-i érvénnyel a gépjármü- 
vek és ipari vállalatok részére megkezdik a benzin 
dagolását. 
MAGANSZEMELYEK ÉS VALLALATOK 

SZEMÉLYGEPKOCSIJAINAK HAVI BENZIN- 

ADAGJA 
A forgalomban levő gépkocsik az alább, mennyi- 

eégü benzint kapják havonta: 
Bucuresti bér-gépkocsik másfél liter hengeres 

ártartalomig 250 liter, másfél liter és kétésfél hter 
menger ürtartalom között 350 liter, kétésfél liter 
henger ürtartalmon felül 650 liter. 

Vidéki bér-gépkecsiknál ez a mennyiség az első 
csoportban 150 liter, a második csoportban 200 liter 
es a harmadik csoportban 300 liter havonta. 

EBEucurestiben lakó orvosok és állatorvosok ré- 
szére az első csoportban 50 liter, a második csoport- 
ban 75 liter és a harmadik csoportban 100 liter jár. 

Vidéki orvosok és állatorvosok az első csoport- 
ban 20 liter, a második csoportban 50 liter, a harma- 
dik csoportban ugyancsak 50 litert kapnak. 

Körorvosok az első csoportban 75 liter, a máso- 
dik csoportban 100 liter a harmadik 125 litert. 

Tisztek és köztisztviselők személygépkocsijai az 
első csoportban 50 liter, a második csoportban szin- 
tén 50 liter, a harmadik csoportban 75 litert. 

Bankintézetek személygépkocsijai az első cso- 
portban 50 litert, a második csoportban hasonló- 
képen 50 litert, a harmadik csoportban 75 litert. 

Iparj üzemek és bárlilyen természetü vállalatok 
személvgépkocsijai az első csoportban 100 litert. a 
második csoporában 125 liter, a harmadik csoportban 
150 liter- 

Kőolajtársaságok személygépkocsijai az első 
csoportban 150 litert, a második csoportban 200 
ütert, a harmadik csoportban 300 litert kapnak. 

Ipari üzemek és bármilyen természetiü vállalatok 
elkalmazásában álló személyek személygépkocsijai 
cészere az első csoportban 50 liter, a második csoport- 
ban 75 liter, a harmadik csoportban 100 lter jár. 

Bucuresti gépjármüű képviseletek, gépkocsiszinek 
és gépjavitó üzemek tulajdonában levő személygépko- 
csik az első csopertban 50 litert, a második csoport- 
ban 75 litert, a harmadik csoportban 100 ltert. 

Vidéken ezeknek a gépkocsiknak kiosztásra ke- 
vülő mennyisége az első csoportban 30 liter, a máso- 
dik csoportban 50 liter, a harmadik csoportban 75 
liter. 

Mezőgazdasági termelők személygépkocsijainak 
az első csoportban 50 liter, a második csoportban 75 
titer, a harmadik csoportban 100 liter jár,. 

A triptikkel közlekedő személygépkocsiknak az 
első csoportban 30 liter, a második csoportban 50 
liter, a harmadik csoportban ugyancsak 50 liter. 

Oldalkocsis vagy oldalkocsi nélküli kerékpárok- 
nál egyésfél liter és kétésfél liter henger ürtartalom 
között 30 liter jár. 

Segédmotoros kerékpároknál egyésfél liter és 
kétésfél literes hengerürtartalom között 10 liter. 

Háromkerekü (teherhordásra használatos) mo- 
torkerékpároknál egyésfél liter és kétésfél liter hen- 
gerürtartalom között 50 Iiter. 
Az ipari üzemek és bármilyen természetü vállala- 
tok, valamint a kőolajtársaságok tulajdonában levő 
személygépkocsik részére, amelyeknek utvonalát en- 
gedélyezték, a megállapitott mennyiségen kivül az 
első csoportban 50 liter, a másodjk csoportban 75 
liter és a harmadik csoportban 100 liter benzint utal- 
nak ki havonta. 
A miniszterek államtitkárok, a görög keleti 

patriárka és érsékek egyetlen személygépkocsija ré- 
szére havonta 500 liter benzint adnak. A miniszté- 
riumi vezértitkárok egyetlen személygépkocsijának 
havi 300 liter benzint utalnak ki. Az állami és köz- 
érdekü intézmények egyésfél liter henger ürtarta- 
lomig 100 liter, egyésféi liter és kétésfél liter henger- 
ürtartalom között 150 liter és ezen felül 200 liter 
benzint igényelhetnek. A rendőrvezérigazgatóság sze- 
mélygépkocsijai számára engedélyezett legmagasabb 
havi mennyiség az első csoportban 200 liter, a máso- 
dik csoportban 300 liter és a harmadik csoport 
400 liter. 
A külföldi diplomáciai képviseletek és ezek tiszt- 
viselő tulajdonában levő egyetlen személygépkocsi 
részére a külügyminisztérium protokol-főnökétől 

fter, 300 liter és 100 liter üzemanyag osztható ki. A 
külföld missziók, amelyek saját gépkocsival jönnek 

A benzinjegyre vonatkozó utasítások 
részletes ismertetése 

megállapitott négy csoportban havi 800 liter, 500 

az országba, jármüvenkint havi 500 liter benzint vá- 
sárolhatnak, amit esetenkint kiegészitenek. 

TEHERKOCSIK HAVI MENNYISÉGE 
Az ugyanazon helységben közlekedő tehergépko- 

csik havi benzin adagja ketésfél tonna sulyig 600 
liter, ezen felül 800 lter. A helységen kivül való szál- 
litást végző tehergépkocsiknak kétésfél tonnáig 1000 
liter, ezen felül pedig 1300 liter benzint adnak: A kő- 
olajtársaságok társasgépkocsijai ciszternakocsijai, 
traktorjaj és tehergépkocsijai számára száz kilómé- 
terenként 30 liter benzin kérhető. A mezőgazdasági 
traktorok március 1. és decembaer 1. között havonta 
80 liter benzint kapnak. 

IPARI VALLALATOK BENZINSZÜKSÉGLETE 
Az ipari vállalatok üzemek, nyomdák stb. el- 

látása (amelyek fütésre vagy géphajtásra használ- 
nak benzint) a tavalyi szükséglet szem előtt tartásá- 
val történik. Ugyancsak a tavalyi elhasznált mennyi- 
ség figyelembe vételével kapnak az idén benzint azok 
az ipari vállalatok, amelyek a gyártási eljárásban 
veszik igénybe a kőolajat. Ezek november 16-ig kö- 
telesek a hadfelszerelési és haditermelési miniszté- 
rfium haditermelés ellenőrző igazgatóságának for- 
galmi osztályához (Ministerul Inzestrari Armatei si 
al Productiei de Razboi Directia controlului Indistriei 
de Razboi, Serviciul Circulatiei) bejelentést tenni. 

A háztartásban szükséges benzin eladása jegy 
nélkül történik naponta legfeljebb egy liter mennyi- 
ségben. A vevő köteles a vásárláskor felmutatni az 
élelmiszerjegy - könyvecskétt A gyógyszertárak 

e 

NEM ZAROLTAK A TAKARMAÁNYT. A katonai 
és polgári ellátási államtitkárság nyomatékosan 
közli, hogy a takarmányféléket nem zárolták és nem 
végez rekvirálásokat. A hadsereg részére történő ta- 
karmánybeszerzések Dobrudzsában, Munténiában és 
Oténiában szünetelnek. 

Az alkalmazottak ellátásának elhanyagolása 
gazdasági szabotázs. A munkaügyi minisztérium a 
katonai és polgári ellátás; államtitkársággal egyetér- 
tésben ujólag figyelmezteti az ötvennél több alkalma- 
zottat tartó vállalatokat, hogy a vállalatok a köz- 
szükséglet cikkek beszerzésének menetéről sürgősen 
értesitsék az államtitkárságot. A közlemény hangsu- 
lyozza, hogy az intézkedések elhanyagolása gazda- 
sági szabotázs-vétség és tizenöt naptól egy évig ter- 
jedő fogházbüntetést, továbbá 50.000 leitől 1,000.000 
leiig terjedő pénzbirságot von maga után. 

Ujabb vállalatok mellé neveztek ki ellenőrző biz- 
tost. A hivatalos lap október 16-i 242. száma minisz- 
tertanácsi naplót közöl, amellyel ujabb vállalatok 
mellé neveztek ki ellenőrző biztost. Erdélyben és Bán- 
ságban a következő vállalatok mellé került ilyen 
biztos: Arad-chitilai cukorgyár Polyehrom rész- 
vénytársaság Arad, Ghiris-Aries-Aranyosgyéresi 
anyagipar Turda-Tordaa Muschong tégla- és tető- 
cserépgyár LugojeLugos, Regnicolara erdőkiterme- 
lési részvénytársaság Brasov-Brassó, Mundus és Bor- 
lova Balta Sarata Caras-Krassómegye, Timisoarai- 
temesvári kalapgyár, Corvin mezőgazdasági rész- 

Szakembevi 

V 
likörök és likörös borok készitéséhez 
(természetes uton) keres bucuresti pá- 
roló, Ajánlatok C. M. VOGT, hirdetési 
iroda, Bucuresti, Campineanu utca 7 
cimre küldendők. 

gyógybenzint hozhatnak forgalomba eredeti csoma- 
solasoan, Ügy a házi használátra, mint a gyógyszer- 
tári benzin eladására az eladó külön könyvet vezet. 

Azok az állami és közérdekü intézmények és 
nagyvallalatok, amelyek évi benzinszükségletüket 
szerződéses szállitassal közvetlenül a kőolajtermelő 
társaságoktól szerzik be, előzetesen kötelesek a szer- 
ződést a hadfelszerelés; és haditermelési miniszté- 
riummal jóváhagyatni. Ezek az intézmények, illetve 
vállalatok minden hónap huszonötödik napjáig jelen- 
tése tesznek a hadfelszerelési és haditermelési minisz- 
térium haditermelési ellenőrző igazgatóságának for- 
galmi osztályán az előző hónapban vásárolt benzin- 
mennyiségéről. 

A gépkocsik benzinjegye zöld, az iparvállalatoké 
fehér szinü. Az előbbiek részére a rendőrség forgalmi 
ügyosztálya, az ipari vállalatok számára a hadfelsze- 
relési és hadianyagtermelési minisztérium haditer- 
melést ellenőrző igazgatóságának forgalmi ügyosz- 
tálya állitja ki a benzinjegyet. 

A benzinadagolás alá nem tartoznak a királyi ház 
és az államvezető tulajdonában levő gépkocsik. 

**7VTNnTo7b llállátattetátáttáástttaroáásesna 

HAROMSZAZ KILOGRAMMIG SZABAD A KU. 
KORICA SZÁLLITASA. A földmüvelésügyi minisz- 
térium közli a termelőkkel, hogy a kukorica szállitása 
300 kilógrammig mentes minden korlátozás alól. 

Cukorosztás Devan. A devai ellátási hivatal 
közli, hogy szeptember és október hónapra szemé- 
lyenkint egy kilógramm cukrot osztanak. A Csángó- 
telep és Santohalmul-Szántóhalom lakói negyedkiló 
grammot, mig a zsidók tiz dekát kapnak. 

... 
Támogassuk a hatóságokat az áruuzsora elleni 

harcban! 

MHatácidő napntó 
OKTÓBER 20: 

Fehér- és finomlisztkészletek bejelentése a ka- 
tonai és polgári ellátási államtitkárságon. 

OKTÓBER 30: 

Erdőkitermelőknek eddig a napig fizetik a kivé- 
teles prémiumot. 

OKTÓBER 31: 
Gyapjutermelők eddig a napig kötelesek beszol 

gáltatni a termelt gyapjut. 
Az autonom monopolpénztár kibocsátotta négy- 

ésfélszázalékos kamatozásu Fuding-járadékpapirnak 
egységes kötvényekre történő becserélésének utolsó 
napja. 
, 1933 január 31 után létesült részvénytársa vénytársaság Arad és Helicon nyomdaipari intézet 

Timisoara-Temesvár. 

Olchváry Böske, Lajos és Berti 
áldott jóságu édes Anyjuk 

nyugalomra helyezni. 

egy Olchváry Ida 
megadással türt hosszas szenvedés és a halotti szentségek felvétele után, 
életének 68-ik esztendejeben e hó 18-án, délután fél 5 órakor elhunyt. 

Drága halottunkat e hó 20 án, kedden délután 5 órakor fogjuk 
gyászházból (Belváros. Uniriitér 5) útolsó földi utjára a belvárosi leme. 
tőbe kisérni és ott a rómat katolikus egyház szertartása szerint örök 

Ő mindenét nékünk adta és mi oly keveset tundtunk Néki adni 
Timiscara-Temesvár 1942 október 19. 

ságok részvényeinek szárazbélyegzővel való ellátása 

mélységes tájdalommal tudatják, hogy 
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Szerda, 1942 október 21 

SZERDA, OKTÓBER 21 

Bucurosti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Katonai 
rádióposta. 12 Katonaóra. 18 Hirek. 13.10 Zenekari hang- 

Eőd í 
Zergera, k 22 Ha 

Radio Moldova: 

Tarka zene. 10 Előadás. 19. 
20 Előadás. 20.1 

21 olája 
elemn zek 

13 Hangiemezek. 13. 30 aek 13 5 
Opereitrészletek, 14.17 Dalok. 14.27 Hanglemezak. 

5 Hanglemezek. 20 
senye. 21 Hirek. 15 Szindarab előadása. 

Bajtároi sz 
2 40 

22 Hirek, 5t. 222 

srortcseve 
rek 12.05 

1830 
i9.28 Delok. 

Énekkar hangver- 
15 Hanglemezek. 

2 
vetités 21. 
zenekar har 

toztató zene. 15 50 Diáhfélóra. 16.20 Idegennye vu hirek 
2.45 Magyar hi 

1 

együttes ja 

Eudapesi I1: 16 A Varázsfuvola cimü dalmüű előadása 

a 

elgálat. 14 Tánczene. 14.30 Hirek. 15.20 Szóra. 

17.05 Zongorajáték. :7.20 
18 Katonamusor. 18.50 Hi- 
Felolvasás. 19.50 Zene- 

20.15 Magy ar nótaest. 21 Helyszini köz- 
20 Hanglemezek. 21.40 Hirek 22. 10 A rádió- 
igversenye. 23 Tánczene. 24 Hirek. 

k 

18.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.30 Eudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangmemezek 10 19.10 Clasz nyelvoktatás. 10.40 Szórakoztató zene Po- 
beek é 17 30 kat tonai rádióposta. 18 Zenekar: Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.15 Ariák és dalok. 11.40 Fel- zsonyból. 20.20 Felolvásás. 
hangverseny 18.45 Énekkar hangversenye. 19 Előadás. ! olvasás. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.46 Hirek. 13.20 

neán, á A irnisoarai városi meozik müsorm Hfgtásalt Mezdel 3, 3,4, 8- ir. Uasár- as únnapnan a. e. 7 4gP s 
. 

CAP 

ANYJA 
Főszerepben: Emma Grammatica - 

Nagysikerü film Benjamino Gigli énekmüvésszel 

El 
35-ös számu O. N. C. hiradó 

A Mkazártó 
Carola Höhn 

Megrenditő film a spanyol polgárháboruról. 

Főszerepben: Fosco Giachetti - Conchita Montes 

35-ös számu O. N. C. hiradó 

A P 4I 

I Madndig 
Egy szép asszony életének története, fia e 

főszerepekben: Luise Ullrich, Karl Ludvuig Dienl é 

öregségéig 

Egy éle története 

Werner Kraus 

35-ös számu O. N. C. hiradó 

Apróhirdetések 

Mindenest éves pizonyitvánnyal felveszek. 

Schneider Anton, Timisoara-Temesvár I., 

Mercy utca 1 szám. 
(2851) 

Aikalmazás 

Uridivat szakmában jártas megbizh
ató se- 

gédet keresek magas fizetéssel 
azonnalra. 

Manea uridivat, Arad. (3595) 

Keresek elsőrendü női szabósegédet ál
lan- 

dó munkára. Németh Sándor, Sighisoara- 

Segesvár, Unirii-tér 16 szám. (3862) 

Intelligens zsidó leany, mint magán- 

tanitó, két elemista leányka mellé csak 

délutánra felvetetik. Cim Reclama hir- 

detőben, Arad, Eminescu 8. (3609) 

Középkoru gazdaasszonyt keresek 

Aradhoz közeli kisebpb falusi gazdaság 

önálló vezetésére. Német nyelv tudása 

szükséges. Ajánlatokat igények feltét- 

len megjelölésével „Kat. plébánia jel- 

igére Reclama hirdetőbe kérek, Ara 

Eminescu 8. (3614) 

Borbélysegéd, jó fizetéssel, azonnalra 
felvétetik, Arad, Regina Maria-ut 28. 
Jáger György Fehér Sas szálloda, 
Arad. (3617) 

Keresek főzni tudó leányt. Ing. Faur, 
Timisoara-Temsvár III, Lahovary-tér 2 
szám. (2886) 

Zsidó bejárónő: keresünk kis háztar- 
tásba, könnyi munkára. Timisoara-Te- 
mesvár I, iconovici Loga-körut 17 
szám, földszint, balra. (2881) 

Kifutóleány varrodába, jó fizetéssel, 
azonnal felvétetik. Arad, Regele Ferdi- 
nand-körvc 5 szám. (3601) 

Kifutófi4i jó fizetéssel felvétetik. Ber- 
ser, Central papirüzlet, Arad, Metianu- 

Atca j4. (3600) 
Elsérendi vendéglői szakácsnő felvéte- 

tib a Városi étteremben, Arad (volt Ká- 

pya.) (3603) 

Tiszta, megbizható mindenest azonnalra 
keresek. Cim Reclama hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. (3612) 

Szövőmester és Stuhlmeister selyem és 
pamut feldolgozására, azonnalra felvé- 
tetik, Brasov-Brassóbaa Ajánlatokat 

Masamócd, önállo munkaerő, állást keres. 

Cimeket Saison" jeligére a timisoarai-te- 

mesvári kiadóba kér. (2847) 

Hladó egy jóállapotban lévő Szepesi 
gyermekkocsi. Arad, Sava Raicu 203. 

(3616) 

Intelligens hölgy állást keres bármilyen 
üzletben mint kiszolgáló kisasszony. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3545) 

Teljesen uj, fekete, felöltő, 15--16 éves Fu 
leszére eladó. Timisoara-Temesvár IV, 
Tudor Vladimirescu-sor 22 szám, féleme- 

let, ajtó 10. (5242) 

.
 

Elsérendii mester verrenű a vdli aa 
telmosérneki ruhák készését 
Blous 200 lei, egy szerübb ruha 
300 lei, szövetruha 450 lel, se- 

lyemruha 45 Olei. kabát 800 lei. 
Bármilyen facon garaneia mellett. Ti- 

Crisan-utca Jó felkészültségü intellektuel nevelőnek 
ajánlkozik előnyös feltételek mellett. 
Cim Reclama hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu 8. (3615) 

Használt, de jó állapotban levő bőr, 

plüss-garniturát keresünk megvételre. 
vagy 

Ci- 

rünk. (5243) 
Elsőrendü irodai munkaerő, gyakorlat- 
tal, állást keres. Cim a timisoarai- te- 
mesvári kiadóban, (2874) 

Lakás 

hKetto- vagy náromszobaás lakást kere- 
sek Aradon, keresztény házban, zsidó 
család részére. Cimeket „Bérlő" jeligére 

Reclama hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. 
kérek. (3586) 

Kiadó központban üres, modern föld- 
szinti lakrész, előszoba, hall, utcai szoba 
fürdőszoba, esetleg konyha használat- 
tal, idősebb urnőnek, vagy házaspárnak. 
Érdeklőddők Kedden délig" jeligére 
adják le címüket a Timisoara-temes- 
vári kiadóba. (2861) 

Nagy szepa kiadó lakásnak, vagy, rak 
tárnak. Arad, Grigore Aléexandrescu- 
utca 50. (3604) 

2 szobás, konyhás lakás kiadó, ugyan- 
ott egy hálószoba, matracokkal és 
egyéb butorok eladók. Cim Reclama hir- 
detőben, Arad, Emnescu 8. (3606) 

Családi ház eladó, amely áll két szoba, 
konyhából, nagy kerttel. Timisoara-Temes- 
vár V., Popovici Banatean utca 22 szám. 

(2346) 

Aradi belvárosi emeletes ház négy für- 
dőszobás lakással eladó. Ara négy mil- 
lHó lei. Cim Reclama Hirdetőben Arad, 
Eminescu 8. (3587) 

Férfi téli és átmeneti kabát, ónémet bu- 
tor, kézikocsi kerék és tengely olcson 
eladó. Timisoara-Temesvár akoe 
telep, Geml-utca 21 szám. (285 

Hladó egyenkén: is 12/24 HP. Hart-Paar 
traktor, továbbá 25 HP. Romeo traktor, va- 
lamint 6-os Schuttlewor:h cséplő fő-szijjal 
együtt. Merkovics Géza, Timisoara-Temes- 
vár IV., Fröbl utca 45 szám. (2843) 

Eladó férfi és női kalapüzlet, mühellyel, 
teljes felszereléssel, Deva központjában, 
legforgalmasabb helyen. Puskás Ferenc, 
Deva. (3861) 

Rösler-pianinó eladó. Cim Arad, Emi- 
nescu 30, házmester (3574) 

Belvárosban kettő üres vagy butoro- 
zott szobát, fürdőszobahasználattal, ke- 
resek azonnalra. Arad, telefon 18-24. 

(3608) 

Figyelem! Modern pulover, kesztyü es 
harisnya kötését vállalom. Timisoara- 
Temesvár III. Vilhelm Mühle utca 38 
szám, III. (2854) 

Szép, különbejáratu butorozott szoba 
kiadó, csak férfinek. Timisoara-Temes- 
vár II, Titu Maiorescu-utca 25 szám. 

(2869) 

r 
Szkunis és peizsa, esetleg feldolgozva is, 

megvételre kerestetik. Timisoara-Temes- 

vár II, Pele Tesle utca 1 szám, ajtó 3. 

(5240) 

Adaás-vétel 

Necessame és bőrkoffer megvételre keres- 
tetik. Tinisoara-Temesvár II, Petre Tegle 

1 szám, földszint, ajtó 3. (5241) 

Gloria", Brasov-Brassó, Lunga-utca 
82 szám alá kérünk. (2880) 

Központi fütéshez fütőt keresek, lehet 
nyugdijas is. HEurópa szálló, Timisoara- 
Temesvár. (2867) 

tal mindenest keresek november 1- 
keresztény családhoz. Jelentkezni a 
órákban. Timisoara-Temesvár II, 
Autca 5 szám. (2878) 

ÁA Hást keres 

Internacionál 16 HP. traktor 180.000 lelért 
eladó. Érdeklődni Szemenyei István, Deva, 

telefon 3-05. (3855) 

Ha valami önt érdekli, azt csak a pá- 
risi grafológusnő tudja megmondani. 
Egy beszélgetés 50 lei. Timisoara-Te- 
mesvár II, Maresal Joffre-utca 26 
szám. Ugyanott francia órák. (2868) 

15.000 lei kölcsönt keresek sürgősen, 
zálog ellenében. Cim a timisoarai-temes- 
vári kiadóban. (2872) 

őnek elmennék vidéki vazda- 
gányos egyénhez. 50 éves magá- 
agyok, éves bizonyitványokkal 

n ertgazdaság, baromfite- 
té záértéssel vál- 
e gépész, .Taut, Arad- 

, (3522) 

Diák keres kosztos helyet, teljes ellá- 
tással. Cimeket „Október" jeligére a 
timiscarai-temesvári kiadóba kér 

(2876) 

Planinó, kitünő angol repeticiós szerkezetü, 

kereszehnos fekete, külöldi gyártmány, el- 

adé Megtekinthető 9-3 óra között. Timi- 
scara-Temesvár II, Traian-tér 3 szám. 

(2840) 

Használt prempunda bélést, vagy prém- 

mel bélelt férfipbundát keresek megvé- 

telre. Timisoara-Temesvár II, Gloriei- 

utca 2 szám, ajtó 4. (2885) 

Eladó Fordson-traktor, Oliver ekével, 
Aradon. Cim Reclama hirdetőben, 
Arad Eminescu 8. (3607) 

Eladó férfi télikabát, angol szövet, 
39-es Supinator cipőbetét, ludtalpnak, 
39-es hócipő, több koffer. Ugyanott 
37-es hócipő megvételre kerestetik, Cim 
a timisoarai-temesvári kiadóban. 

(2873) 
28-as és 39-es számu jó állapotban levő 
sárcipőt keresek megvételre. Cimeket a 
timisoarai temesvári kiadóba kérek. 

(5244) 

EHladó süllyeszthető varrógép, amerikai 
redőnyös iróasztal, pénzszekrény- vas- 
kályha, takaréktüzhely (kifőzdének.) 
Timisoara-Temesvár IV. Fröbl-utca 36 
szám, II. emelet, ajtó 25 

- 

Irógépasztal, tőrvivósisak, nagy maha- 
goni képkeretek üveggel, antik butorok 

Női, fiu kabát evesnek 37-es női 
félcipő, 42-es csizma eladó. Aral Cos- 
tache Negri 11 ajtó 1. (3593) 

badfalun, utca 54 szám, csak dél- 
előtt. 

meket a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 

(3863) / 

misoara- Temesvár, 26 
szám, villamoshoz közel, szerb temploi 1 

mellet 

aemnavar, sotetkek, . 1eri1 eszere 
elado. Timisoara- lemesvar , Barbu 
Delavrancea- utca 15 szam. ajtó 1. 

(2883) 

Egy modern sötét háló eladó. Timi- 
soara-Temesvár V, Horia- utca 56 szam 

(2879, 

Uj 36-os női antilopcipő és egy használt 
fehér 22-es gyermek hócipő eladó. Ti- 
misoara- Temesvár II, Petru Tegle-utca 
1 szám, I emelet, ajtó é (2875) 

gyártmá- Kifogástalan, ismert bécsi 
nyu, kereszthuros, szép rövid zongora, 
atatekere eladó. Timisoara-Temes- 

vár II, Traian-tér 3 I emelet. (9-3 
között.) 2839) 

Pfaif-varrógép, karikahajós, süllyeszt- 

hető és alacsony, háromrészes fehér 

szekrény eladó. Csak délelőtt, Timi- 

soara-Temesvár II, Kunz-sor 1 szám, I. 

emelet, ajtó 12, Apolló mozinál.. (2877) 

Különféle 

Eronberger Edith (Edith Salon) Arad, 
Épiscopiel-u. 24 (volt Consistorului) uj- 
ra dolgozik. Ugyanott önállóan dolgozó 
eye fizető leány 

Uj női divalszaon 
Jozefina, Timiscara-Temesvár IV, 

Berthelot-körut 3 szám alatt. 
Mérték után készit, jó izléssel, a legujabb 
divat szerint kosztümöket, katbátokat és 

ruhákat 

Utazom Budapestre, családi megbizást 
vállalok. Cimeket Reclama hirdetőbe, 
Arad Eminescu 8. (8613) 

Figyelem! 16-án éjjel Tormac- Végvár 
-Mosnitanou-Ujmosnica-i országuton 
elveszett egy 21-es malom hengerszék. 
Nyomravezető magas jutalomban része 
sül. Kádár-malom, Tormac-Végvár 

(2882) 
: 

Teljes ellátásra jobb zsidó családr 
idősebb nőt elhelyeznénk. Érd 
d. u. 3-5-ig Arad, Greceanu 19, Traub. 

Szpontjában 
Gáspár, 

Carol- körüt 10 

Keresek Józsefváros 
lethelyiséget azonnaira. 
soara-Temesvár IV, 
szám. 

eladók Sikarinál, Freidorfulnou-Ujsza- 

Eoaaata Na mala Je Editura s1 Arte Grafice Dacia Tratana" Timisoara 
* mipánta la 11 Oetomviie 1944


